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Erläuterungen und Hinweise

1. Tarifarten

Es gelangen folgende Steuertarife (Monatstarife) zur Anwendung:

A-Tarif: Alleinstehende, ledige, getrennt lebende, geschiedene oder verwitwete Steuerpflichtige;
B-Tarif: Verheiratete, in ungetrennter Ehe lebende Steuerpflichtige (Alleinverdiener);
C-Tarif: Verheiratete, in ungetrennter Ehe lebende Steuerpflichtige, die beide erwerbstätig sind;
D-Tarif: Personen mit Nebenerwerbseinkommen oder Personen mit Ersatzeinkünften;
H-Tarif:  Alleinstehende, Steuerpflichtige (ledige, geschiedene, gerichtlich oder tatsächlich getrennt lebende und ver-

witwete Steuerpflichtige), die mit Kindern oder unterstützungsbedürftige Personen im gleichen Haushalt 
zusammenleben und deren Unterhalt zur Hauptsache bestreiten.

Für die Zuordnung ist grundsätzlich auf die persönlichen Verhältnisse des Quellensteuerpflichtigen, seine Unterhalts- und 
Unterstützungsleistungen (zulageberechtigte Kinder) sowie die Berufstätigkeit des Ehegatten am ersten Tag der betref-
fenden Lohnperiode abzustellen. Der Mindestbetrag pro Monat beträgt Fr. 5.–.

Der D-Tarif gelangt auch bei Ersatzeinkünften zur Anwendung, wenn die Versicherungseinrichtung diese nicht nach 
Massgabe des versicherten Verdienstes an den Versicherten ausrichtet oder diese neben ein allfälliges Erwerbseinkom-
men treten (vgl. Merkblatt 51.5.1).

2. Tarifeinstufung

Die Tarifeinstufung richtet sich nach der nachfolgenden Übersicht und erfolgt durch das Kantonale Steueramt:

(mit Kirchensteuer-Anteil: römisch-katholisch, evangelisch und christkatholisch)

Zahl der zulage- 
bzw. abzugsbe-
rechtigten Kinder*

Alleinstehende Verheiratete

Ledige, Verwitwete, getrennt 
Lebende, Geschiedene

nur ein Ehegatte 
erwerbstätig

beide Ehegatten erwerbstätig

die mit Kindern oder 
unterstützungspflichtigen 
Personen zusammenleben 
und deren Unterhalt zur 
Hauptsache bestreiten 
und Alleinerziehende. Ehemann Ehefrau

0 A0Y – B0Y C0Y C0Y
1 A0Y H1Y B1Y C1Y C1Y
2 A0Y H2Y B2Y C2Y C2Y
3 A0Y H3Y B3Y C3Y C3Y
4 A0Y H4Y B4Y C4Y C4Y
5 A0Y H5Y B5Y C5Y C5Y

(ohne Kirchensteuer-Anteil)

Zahl der zulage- 
bzw. abzugsbe-
rechtigten Kinder*

Alleinstehende Verheiratete

Ledige, Verwitwete, getrennt 
Lebende, Geschiedene

nur ein Ehegatte 
erwerbstätig

beide Ehegatten erwerbstätig

die mit Kindern oder 
unterstützungspflichtigen 
Personen zusammen leben 
und deren Unterhalt zur 
Hauptsache bestreiten 
und Allein erziehende. Ehemann Ehefrau

0 A0N – B0N C0N C0N
1 A0N H1N B1N C1N C1N
2 A0N H2N B2N C2N C2N
3 A0N H3N B3N C3N C3N
4 A0N H4N B4N C4N C4N
5 A0N H5N B5N C5N C5N

*) Kinder und Jugendliche, welche sich nachweislich in der beruflichen Ausbildung befinden, sofern die oder der Steuerpflichtige für dessen Unterhalt zur 
Hauptsache aufkommt.

Eine Veränderung des Zivilstandes, Konfession, Arbeitsverhältnis des Ehepartners oder die Anzahl der Kinderabzüge ist 
ab dem Folgemonat beim Steuerabzug zu berücksichtigen. Weist sich der ausländische Arbeitnehmer im Zeitpunkt der 
Arbeitsaufnahme über seine persönlichen Verhältnisse nicht zuverlässig aus, hat der Arbeitgeber den Tarif A0Y für Allein-
stehende anzuwenden.
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Bei der Anwendung des C-Tarifes werden die Tarifstufen mit zulage- bzw. abzugsberechtigten Kindern sowohl beim 
Ehemann als auch bei der Ehefrau berücksichtigt.

Auf schriftliches Begehren des Steuerpflichtigen hin entfällt die Anwendung des Tarifes für Doppelverdiener (Tarif C)
bei einem vorübergehenden Unterbruch in der Erwerbstätigkeit des andern Ehegatten. Die Erwerbsaufgabe ist 
diesfalls durch eine Bestätigung des bisherigen Arbeitgebers des Ehegatten nachzuweisen. Das Kantonale Steueramt 
teilt seinen Entscheid über die Anwendung oder den Wegfall des C-Tarifes dem Steuerpflichtigen sowie dessen Arbeit-
geber mit. Ohne diese Mitteilung ist der Arbeitgeber nicht befugt, von sich aus den anwendbaren Tarif anzupassen.

Im Übrigen ist bei der Tarifanwendung auf die Unterscheidung mit oder ohne Kirchensteuer zu achten.

Kinderabzüge

Der/die Arbeitnehmer/in (B-, C- oder H-Tarif) hat Anspruch auf einen Kinderabzug für zulageberechtigte sowie unter-
stützungsbedürftige Kinder und Jugendliche. Bei mehr als fünf zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind 
eine Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden Tarifkolonnen entspricht, wobei der 
Mindeststeuerbetrag von Fr. 5.– nicht unterschritten werden darf (siehe letzte Spalte der jeweiligen Tariftabelle).

In der Regel sind bei diesen Arbeitnehmern (B-, C- oder H-Tarif) so viele Kinderabzüge zu berücksichtigen, als Kinder-
zulagen ausgerichtet oder Unterstützungsleistungen erbracht werden. Bei Asylbewerbern sowie bei Quellensteuerpflich-
tigen aus Staaten ohne Sozialversicherungsabkommen sind bei entsprechenden Ausweisen dennoch Kinderabzüge zu 
berücksichtigen, auch wenn ihnen keine Kinderzulagen für ihre im Ausland sich aufhaltenden Kinder ausbezahlt werden. 
Bei späterer rückwirkender Auszahlung hat dannzumal eine entsprechende Steuerkorrektur zu erfolgen.

3. Abzüge

In den Tarifen berücksichtigte Abzüge

Bei der Tarif-Berechnung sind folgende Abzüge berücksichtigt worden: die Beiträge an AHV, IV und ALV, die NBUV- 
Prämien, die ordentlichen Beiträge an die berufliche Vorsorge (2. Säule), der Pauschalabzug für die allgemeinen Auf-
wendungen zur Erzielung der Arbeitseinkünfte, ein Pauschalabzug für besondere Aufwendungen (einschliesslich Fahr-
kosten zum Arbeitsort sowie auswärtige Verpflegung), die Versicherungsprämien, der Abzug vom Einkommen des 
zweitver dienenden Ehegatten (Haushaltmehrkosten), die Kinderabzüge, ebenso sinngemäss die Abzüge für die integrierte 
direkte Bundessteuer.

Berücksichtigung zusätzlicher Abzüge

Die quellensteuerpflichtige Person mit steuerrechtlichem Wohnsitz oder Aufenthalt im Kanton kann bis Ende März des 
auf die Fälligkeit der steuerbaren Leistung folgenden Kalenderjahres einen Antrag auf Gewährung von in den Tarifen nicht 
berücksichtigten Abzügen im Rahmen einer nachträglichen ordentlichen Veranlagung stellen (Form. 51.1.13a). Eine ein-
mal im nachträglichen ordentlichen Verfahren veranlagte quellensteuerpflichtige Person wird auch weiterhin, d.h. bis zum 
Ende ihrer Quellensteuerpflicht bzw. bis ihrem Wegzug aus dem Kanton St.Gallen, im nachträglichen ordentlichen Ver-
fahren besteuert. Die Besteuerung erfolgt unter Anwendung der effektiven Bundes-, Kantons- und Gemeindesteuersätze. 
Dies kann je nach Gemeinde zu einer effektiv tieferen aber auch zu einer höheren Steuerbelastung führen.

4. Steuerbare Leistungen

Bruttolohn / Zulagen

Für die Ermittlung des Quellensteuerabzuges bei hauptberuflicher Erwerbstätigkeit ist der effektive Bruttolohn je Zahl-
tagsperiode massgebend. Zulagen und Nebeneinkünfte sind in der Lohnperiode zu berücksichtigen, in welcher die Aus-
zahlung, Überweisung, Gutschrift oder Verrechnung der steuerbaren Leistung erfolgt. Im Austrittsmonat müssen Neben-
bezüge in der Zulagenspalte eingetragen werden.

Als Bruttolohn gelten grundsätzlich sämtliche Einkünfte aus dem Arbeitsverhältnis (vor Abzug der AHV/IV/EO/ALV/NBU- 
und BVG-Beiträge) mit Einschluss der Nebeneinkünfte wie Entschädigung für Sonderleistungen, Provisionen, Zulagen, 
Dienstalters- und Jubiläumsgeschenke, Gratifikationen, Trinkgelder, Tantiemen, geldwerte Leistungen und Vorteile aus 
Mitarbeiterbeteiligungen und andere geldwerte Vorteile wie Familien- und Kinderzulagen, 13. Monatsgehalt, Überzeit-, 
Ferien-, Feiertags- und Versetzungsentschädigungen, Teuerungszulagen, Treueprämien sowie Ersatzeinkünfte bei Krank-
heit, Unfall oder Arbeitslosigkeit.

In der Spalte «Zulagen» der jeweiligen Abrechnung (Form. 51.2.11) sind im Wesentlichen folgende Leistungen einzu-
tragen: Kinder-/Familien-Zulagen, 13. Monatsgehalt, Gratifikationen, Erfolgs- bzw. Umsatzprovisionen, Treueprämien, 
Ferien-/Feiertagsentschädigungen, Schichtzulagen sowie Pauschalspesen (ausgenommen bei genehmigten Spesen-
reglementen).

Übernimmt der Arbeitgeber ausnahmsweise anstelle des Arbeitnehmers Leistungen, die dieser zu erbringen hat, wie 
AHV/IV/EO/ALV- und BVG-Beiträge, Versicherungsprämien, Entschädigungen und Steuern, so sind diese Leistungen für 
die Ermittlung des Steuerabzuges zum Nettobarlohn hinzuzurechnen.
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Naturalleistungen

Naturalleistungen (freie Kost und Logis) sind nach den Ansätzen der AHV anzurechnen. Sie betragen Fr. 33.– pro Tag 
bzw. Fr. 990.– pro Monat. Wird nicht die volle Verpflegung und Unterkunft gewährt, so sind für das Frühstück Fr. 3.50, 
das Mittagessen Fr. 10.–, das Abendessen Fr. 8.– und die Unterkunft Fr. 11.50 zu berücksichtigen.

Kinderzulagen

Die Kinderzulagen gehören zu den steuerpflichtigen Einkünften und sind in der Lohnperiode, in der sie ausbezahlt werden, 
zusammen mit den übrigen Erwerbseinkünften steuerbar.

Angebrochene Zahltagsperioden

Bei Ein- und Austritt während einer Zahltagsperiode ist der Steuerbetrag anteilmässig (pro rata) vom Bruttolohn einer vollen 
ordentlichen Zahltagsperiode zu berechnen. (Berechnung: Effektiver Bruttolohn / Kalendertage der Arbeitsperiode × Tage 
der Zahltagsperiode (30) = Bruttolohn pro Zahltagsperiode; hiervon Steuerprozentsatz gemäss Tariftabelle × effektiver aus-
bezahlter Bruttolohn = Steuer pro rata.)

Beispiel:  Ein verheirateter Arbeitnehmer mit 1 Kind (Doppelverdiener / Tarif C1Y) tritt die Stelle am 12. März an. Sein 
Bruttolohn beträgt für 20 Tage bis Ende März Fr. 4’300.– zzgl. Kinderzulage von Fr. 170.– / Gesamtvergütung 
Fr. 4’470.–.

Guthaben Satzbestimmend Quellensteuer
Fr. Fr. Fr.

– Lohnanteil brutto 4’300.00
– Satzbestimmende Berechnung: 4’300 × 30 =
 20

6’450.00

– zuzüglich Kinderzulage 170.00 170.00
–  Für die Bestimmung des Steuerprozentsatzes massgebender 

Betrag
6’620.00

– Steuerbare Einkünfte / Steuersatz / effektiver Steuerbetrag 4’470.00 10,92% 488.10

Zahltagsperioden mit Einmalzahlungen (Gratifikationen etc.)

Gratifikationen, Erfolgs- bzw. Umsatzprovisionen, Treueprämien, 13. Monatslohn, Mitarbeiterbeteiligungen und andere 
geldwerte Leistungen sind für die Besteuerung zum Bruttolohn der entsprechenden Zahltagsperiode zu rechnen. Wenn 
bei einer Zahltagsperiode solche Einmalzahlungen erbracht werden, so unterliegt der ausbezahlte Gesamtbetrag der 
Quellensteuer gemäss entsprechender Tarifstufe.

Dauert die entsprechende Zahltagsperiode weniger als einen Monat, so ist vorerst der ordentliche Lohn analog dem 
vorbeschriebenen Berechnungsbeispiel der angebrochenen Zahltagsperiode auf einen vollen Monat umzurechnen und 
die Einmalzahlung mit diesem errechneten Monatslohn zusammenzuzählen. Aus dem Monats-Prozent-Tarif ist der für die 
so ermittelte Gesamtsumme sich ergebende Prozentsatz abzulesen und dieser für die Berechnung der Steuer auf der 
tatsächlichen Bruttolohnsumme (einschliesslich Einmalzahlung) anzuwenden.

Beispiel:  Ein verheirateter Arbeitnehmer (Doppelverdiener / Tarif C0Y) verlässt seine Stelle am 10. November. Sein 
Bruttolohn beträgt noch Fr. 1’600.–. Zudem erhält er zusätzlich eine Gratifikation bzw. einen 13. Monats-
lohn-Anteil von Fr. 2’400.–. Gesamtvergütung somit Fr. 4’000.–. Sein ordentlicher (voller) Monatslohn beträgt 
Fr. 4’800.– (Fr. 1’600.– : 10 Tg × 30 Tg). Der Steuerprozentsatz zur Besteuerung des ausbezahlten Betrages 
von Fr. 4’000.– ist wie folgt zu bestimmen:

Guthaben Satzbestimmend Quellensteuer
Fr. Fr. Fr.

– Lohnanteil brutto 1’600.00 4’800.00
– Gratifikation, bzw. 13. Monatsanteil 2’400.00 2’400.00
–  Für die Bestimmung des Steuerprozentsatzes massgebender 

Betrag
7’200.00

– Steuerbare Einkünfte / Steuersatz /effektiver Steuerbetrag 4’000.00 13,45% 538.00

5. Abrechnung

Die Sortierung der Abrechnung hat nach Namen in alphabetischer Reihenfolge zu erfolgen und die erste Spalte muss das 
Geburtsdatum ausweisen.

6. Haftung des Arbeitgebers

Der Arbeitgeber als Schuldner der steuerbaren Leistung haftet für die richtige Vornahme der Steuerabzüge und für deren 
Abrechnung und Ablieferung. Die vorsätzliche oder fahrlässige Unterlassung der Quellensteuererhebung gilt als Steuer-
hinterziehung. Die Vornahme eines Quellensteuerabzugs an der steuerbaren Leistung ohne Überweisung des Betrages 
an die Steuerbehörden kann den Tatbestand der Veruntreuung von Quellensteuern erfüllen.
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von Fr. bis Fr. 
1 50 20.00 20.00 20.00 20.00 20.00 20.00

51 100 6.67 6.67 6.67 6.67 6.67 6.67
101 150 4.00 4.00 4.00 4.00 4.00 4.00
151 200 2.86 2.86 2.86 2.86 2.86 2.86
201 250 2.22 2.22 2.22 2.22 2.22 2.22
251 300 1.82 1.82 1.82 1.82 1.82 1.82
301 350 1.54 1.54 1.54 1.54 1.54 1.54
351 400 1.33 1.33 1.33 1.33 1.33 1.33
401 450 1.18 1.18 1.18 1.18 1.18 1.18
451 500 1.05 1.05 1.05 1.05 1.05 1.05
501 550 0.95 0.95 0.95 0.95 0.95 0.95
551 600 0.87 0.87 0.87 0.87 0.87 0.87
601 650 0.80 0.80 0.80 0.80 0.80 0.80
651 700 0.74 0.74 0.74 0.74 0.74 0.74
701 750 0.69 0.69 0.69 0.69 0.69 0.69
751 800 0.65 0.65 0.65 0.65 0.65 0.65
801 850 0.61 0.61 0.61 0.61 0.61 0.61
851 900 0.57 0.57 0.57 0.57 0.57 0.57
901 950 0.54 0.54 0.54 0.54 0.54 0.54
951 1000 0.51 0.51 0.51 0.51 0.51 0.51

1001 1050 0.49 0.49 0.49 0.49 0.49 0.49
1051 1100 0.47 0.47 0.47 0.47 0.47 0.47
1101 1150 0.44 0.44 0.44 0.44 0.44 0.44
1151 1200 0.43 0.43 0.43 0.43 0.43 0.43
1201 1250 0.41 0.41 0.41 0.41 0.41 0.41
1251 1300 0.39 0.39 0.39 0.39 0.39 0.39
1301 1350 0.38 0.38 0.38 0.38 0.38 0.38
1351 1400 0.36 0.36 0.36 0.36 0.36 0.36
1401 1450 0.35 0.35 0.35 0.35 0.35 0.35
1451 1500 0.34 0.34 0.34 0.34 0.34 0.34
1501 1550 0.33 0.33 0.33 0.33 0.33 0.33
1551 1600 0.32 0.32 0.32 0.32 0.32 0.32
1601 1650 0.31 0.31 0.31 0.31 0.31 0.31
1651 1700 0.31 0.30 0.30 0.30 0.30 0.30
1701 1750 0.55 0.29 0.29 0.29 0.29 0.29
1751 1800 0.79 0.28 0.28 0.28 0.28 0.28
1801 1850 1.01 0.27 0.27 0.27 0.27 0.27
1851 1900 1.17 0.27 0.27 0.27 0.27 0.27
1901 1950 1.37 0.26 0.26 0.26 0.26 0.26
1951 2000 1.56 0.25 0.25 0.25 0.25 0.25
2001 2050 1.74 0.25 0.25 0.25 0.25 0.25
2051 2100 1.95 0.24 0.24 0.24 0.24 0.24
2101 2150 2.22 0.24 0.24 0.24 0.24 0.24
2151 2200 2.49 0.23 0.23 0.23 0.23 0.23
2201 2250 2.75 0.23 0.22 0.22 0.22 0.22
2251 2300 3.00 0.42 0.22 0.22 0.22 0.22
2301 2350 3.23 0.60 0.22 0.22 0.22 0.22
2351 2400 3.46 0.77 0.21 0.21 0.21 0.21
2401 2450 3.68 0.94 0.21 0.21 0.21 0.21
2451 2500 3.83 1.06 0.20 0.20 0.20 0.20
2501 2550 4.03 1.22 0.20 0.20 0.20 0.20
2551 2600 4.22 1.37 0.19 0.19 0.19 0.19
2601 2650 4.41 1.54 0.19 0.19 0.19 0.19
2651 2700 4.59 1.76 0.19 0.19 0.19 0.19
2701 2750 4.76 1.99 0.18 0.18 0.18 0.18
2751 2800 4.93 2.20 0.19 0.18 0.18 0.18
2801 2850 5.10 2.41 0.34 0.18 0.18 0.18
2851 2900 5.27 2.61 0.49 0.17 0.17 0.17
2901 2950 5.43 2.81 0.63 0.17 0.17 0.17
2951 3000 5.58 3.00 0.77 0.17 0.17 0.17
3001 3050 5.73 3.18 0.90 0.17 0.17 0.17
3051 3100 5.83 3.31 1.00 0.16 0.16 0.16
3101 3150 5.97 3.48 1.13 0.16 0.16 0.16
3151 3200 6.11 3.65 1.28 0.16 0.16 0.16
3201 3250 6.25 3.81 1.46 0.16 0.16 0.16

C3Y % C4Y % C5Y %

Quellensteuertarif MIT Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.Y gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0Y % C1Y % C2Y %
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von Fr. bis Fr. C3Y % C4Y % C5Y %

Quellensteuertarif MIT Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.Y gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0Y % C1Y % C2Y %
3251 3300 6.38 3.96 1.65 0.15 0.15 0.15
3301 3350 6.51 4.11 1.84 0.15 0.15 0.15
3351 3400 6.63 4.26 2.02 0.28 0.15 0.15
3401 3450 6.75 4.40 2.19 0.41 0.15 0.15
3451 3500 6.87 4.54 2.36 0.53 0.14 0.14
3501 3550 6.98 4.67 2.53 0.65 0.14 0.14
3551 3600 7.09 4.80 2.69 0.76 0.14 0.14
3601 3650 7.20 4.93 2.85 0.87 0.14 0.14
3651 3700 7.30 5.05 3.00 0.98 0.14 0.14
3701 3750 7.37 5.14 3.11 1.09 0.13 0.13
3751 3800 7.47 5.25 3.25 1.25 0.13 0.13
3801 3850 7.61 5.37 3.39 1.42 0.13 0.13
3851 3900 7.77 5.48 3.53 1.58 0.13 0.13
3901 3950 7.92 5.59 3.66 1.74 0.24 0.13
3951 4000 8.07 5.69 3.79 1.89 0.35 0.13
4001 4050 8.22 5.80 3.92 2.04 0.46 0.12
4051 4100 8.37 5.90 4.04 2.19 0.56 0.12
4101 4150 8.57 6.03 4.20 2.36 0.68 0.12
4151 4200 8.71 6.13 4.31 2.50 0.78 0.12
4201 4250 8.84 6.22 4.43 2.64 0.87 0.12
4251 4300 8.98 6.31 4.54 2.77 1.01 0.12
4301 4350 9.12 6.41 4.65 2.90 1.15 0.12
4351 4400 9.30 6.60 4.79 3.06 1.33 0.11
4401 4450 9.43 6.76 4.89 3.19 1.48 0.18
4451 4500 9.57 6.91 5.00 3.31 1.62 0.27
4501 4550 9.70 7.06 5.10 3.42 1.75 0.37
4551 4600 9.82 7.21 5.19 3.54 1.89 0.46
4601 4650 9.99 7.39 5.32 3.68 2.05 0.57
4651 4700 10.11 7.53 5.41 3.79 2.18 0.66
4701 4750 10.23 7.68 5.50 3.90 2.30 0.74
4751 4800 10.34 7.82 5.59 4.01 2.42 0.85
4801 4850 10.49 8.00 5.71 4.14 2.57 1.01
4851 4900 10.60 8.14 5.84 4.24 2.69 1.14
4901 4950 10.71 8.27 5.97 4.34 2.81 1.27
4951 5000 10.82 8.40 6.10 4.44 2.92 1.40
5001 5050 10.92 8.53 6.22 4.53 3.03 1.52
5051 5100 11.06 8.69 6.38 4.65 3.16 1.67
5101 5150 11.16 8.81 6.50 4.74 3.27 1.79
5151 5200 11.27 8.94 6.62 4.83 3.37 1.91
5201 5250 11.37 9.05 6.75 4.92 3.47 2.03
5251 5300 11.51 9.20 6.93 5.03 3.60 2.17
5301 5350 11.61 9.32 7.06 5.12 3.70 2.28
5351 5400 11.71 9.43 7.19 5.23 3.79 2.39
5401 5450 11.81 9.54 7.32 5.35 3.89 2.49
5451 5500 11.87 9.61 7.41 5.43 3.95 2.56
5501 5550 11.90 9.65 7.45 5.47 3.98 2.60
5551 5600 11.97 9.73 7.54 5.55 4.04 2.66
5601 5650 12.03 9.81 7.62 5.62 4.10 2.73
5651 5700 12.06 9.85 7.67 5.67 4.13 2.77
5701 5750 12.12 9.92 7.75 5.74 4.19 2.83
5751 5800 12.15 9.96 7.79 5.78 4.22 2.87
5801 5850 12.22 10.03 7.87 5.86 4.27 2.93
5851 5900 12.28 10.10 7.95 5.93 4.33 2.99
5901 5950 12.30 10.14 8.00 5.97 4.36 3.03
5951 6000 12.36 10.21 8.07 6.04 4.41 3.09
6001 6050 12.42 10.28 8.15 6.11 4.47 3.15
6051 6100 12.45 10.32 8.19 6.15 4.50 3.18
6101 6150 12.51 10.39 8.27 6.22 4.55 3.24
6151 6200 12.54 10.42 8.31 6.26 4.58 3.27
6201 6250 12.59 10.49 8.39 6.33 4.63 3.33
6251 6300 12.65 10.56 8.46 6.41 4.68 3.39
6301 6350 12.68 10.59 8.51 6.46 4.72 3.42
6351 6400 12.74 10.66 8.58 6.55 4.79 3.48
6401 6450 12.77 10.69 8.63 6.59 4.84 3.51
6451 6500 12.83 10.76 8.70 6.67 4.91 3.57
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von Fr. bis Fr. C3Y % C4Y % C5Y %

Quellensteuertarif MIT Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.Y gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0Y % C1Y % C2Y %
6501 6550 12.89 10.82 8.78 6.75 4.98 3.62
6551 6600 12.91 10.86 8.82 6.80 5.02 3.66
6601 6650 12.97 10.92 8.89 6.88 5.10 3.71
6651 6700 12.99 10.95 8.93 6.93 5.14 3.74
6701 6750 13.04 11.02 9.00 7.00 5.21 3.79
6751 6800 13.09 11.08 9.08 7.08 5.28 3.85
6801 6850 13.11 11.11 9.12 7.13 5.32 3.88
6851 6900 13.17 11.17 9.19 7.20 5.39 3.93
6901 6950 13.18 11.20 9.23 7.25 5.43 3.96
6951 7000 13.24 11.27 9.30 7.33 5.49 4.01
7001 7050 13.30 11.33 9.37 7.40 5.56 4.06
7051 7100 13.33 11.36 9.40 7.45 5.60 4.09
7101 7150 13.39 11.42 9.47 7.53 5.67 4.14
7151 7200 13.45 11.49 9.54 7.60 5.73 4.19
7201 7250 13.47 11.52 9.58 7.65 5.77 4.22
7251 7300 13.53 11.58 9.64 7.72 5.84 4.27
7301 7350 13.56 11.61 9.68 7.77 5.87 4.30
7351 7400 13.62 11.67 9.74 7.84 5.95 4.36
7401 7450 13.67 11.72 9.81 7.91 6.02 4.43
7451 7500 13.70 11.74 9.84 7.95 6.07 4.47
7501 7550 13.76 11.80 9.91 8.03 6.15 4.54
7551 7600 13.78 11.82 9.94 8.07 6.19 4.58
7601 7650 13.84 11.87 10.00 8.14 6.27 4.65
7651 7700 13.90 11.93 10.07 8.21 6.35 4.72
7701 7750 13.93 11.95 10.10 8.25 6.40 4.76
7751 7800 13.99 12.00 10.17 8.32 6.47 4.82
7801 7850 14.02 12.03 10.20 8.36 6.52 4.86
7851 7900 14.07 12.08 10.27 8.43 6.60 4.93
7901 7950 14.13 12.13 10.33 8.49 6.67 4.99
7951 8000 14.16 12.15 10.37 8.53 6.72 5.03
8001 8050 14.21 12.21 10.43 8.60 6.79 5.09
8051 8100 14.24 12.24 10.46 8.64 6.84 5.13
8101 8150 14.30 12.30 10.52 8.70 6.91 5.19
8151 8200 14.36 12.36 10.58 8.77 6.99 5.26
8201 8250 14.38 12.39 10.61 8.81 7.03 5.29
8251 8300 14.44 12.45 10.66 8.87 7.10 5.35
8301 8350 14.49 12.52 10.72 8.94 7.17 5.42
8351 8400 14.51 12.55 10.75 8.97 7.21 5.45
8401 8450 14.57 12.61 10.80 9.04 7.28 5.53
8451 8500 14.59 12.64 10.83 9.08 7.33 5.58
8501 8550 14.65 12.70 10.88 9.14 7.40 5.65
8551 8600 14.70 12.76 10.93 9.21 7.46 5.73
8601 8650 14.72 12.79 10.96 9.25 7.51 5.78
8651 8700 14.77 12.85 11.01 9.31 7.57 5.85
8701 8750 14.80 12.88 11.04 9.35 7.61 5.90
8751 8800 14.85 12.94 11.09 9.41 7.68 5.97
8801 8850 14.91 13.00 11.14 9.47 7.75 6.04
8851 8900 14.93 13.03 11.17 9.51 7.79 6.09
8901 8950 14.99 13.09 11.22 9.57 7.85 6.16
8951 9000 15.01 13.12 11.24 9.60 7.89 6.21
9001 9050 15.07 13.17 11.30 9.66 7.96 6.28
9051 9100 15.12 13.23 11.36 9.71 8.02 6.35
9101 9150 15.14 13.26 11.40 9.74 8.06 6.39
9151 9200 15.19 13.31 11.46 9.80 8.12 6.46
9201 9250 15.25 13.37 11.52 9.85 8.19 6.53
9251 9300 15.27 13.40 11.56 9.88 8.23 6.57
9301 9350 15.32 13.45 11.62 9.94 8.29 6.64
9351 9400 15.34 13.48 11.65 9.97 8.33 6.68
9401 9450 15.39 13.54 11.71 10.02 8.40 6.75
9451 9500 15.45 13.60 11.78 10.08 8.47 6.82
9501 9550 15.47 13.63 11.81 10.10 8.50 6.86
9551 9600 15.52 13.68 11.87 10.16 8.57 6.93
9601 9650 15.54 13.71 11.90 10.18 8.61 6.97
9651 9700 15.59 13.77 11.96 10.24 8.67 7.03
9701 9750 15.65 13.82 12.02 10.29 8.73 7.10
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von Fr. bis Fr. C3Y % C4Y % C5Y %

Quellensteuertarif MIT Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.Y gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0Y % C1Y % C2Y %
9751 9800 15.67 13.85 12.05 10.32 8.76 7.14
9801 9850 15.72 13.90 12.11 10.37 8.82 7.20
9851 9900 15.75 13.93 12.14 10.41 8.85 7.24
9901 9950 15.80 13.99 12.20 10.46 8.90 7.31
9951 10000 15.85 14.04 12.25 10.51 8.96 7.37

10001 10050 15.87 14.07 12.28 10.54 8.99 7.41
10051 10100 15.92 14.12 12.34 10.60 9.05 7.48
10101 10150 15.94 14.15 12.37 10.63 9.08 7.52
10151 10200 15.99 14.20 12.43 10.69 9.13 7.58
10201 10250 16.04 14.25 12.49 10.76 9.19 7.65
10251 10300 16.06 14.28 12.52 10.79 9.22 7.69
10301 10350 16.11 14.33 12.58 10.85 9.27 7.75
10351 10400 16.16 14.38 12.63 10.91 9.32 7.81
10401 10450 16.18 14.41 12.67 10.95 9.35 7.85
10451 10500 16.23 14.46 12.72 11.00 9.41 7.91
10501 10550 16.26 14.49 12.75 11.04 9.44 7.95
10551 10600 16.31 14.54 12.81 11.10 9.50 8.01
10601 10650 16.36 14.59 12.86 11.16 9.55 8.07
10651 10700 16.38 14.62 12.89 11.19 9.58 8.10
10701 10750 16.43 14.67 12.95 11.25 9.63 8.16
10751 10800 16.46 14.70 12.98 11.28 9.67 8.19
10801 10850 16.50 14.76 13.04 11.34 9.72 8.25
10851 10900 16.55 14.81 13.09 11.40 9.78 8.30
10901 10950 16.58 14.83 13.12 11.43 9.81 8.33
10951 11000 16.63 14.88 13.17 11.49 9.86 8.39
11001 11050 16.65 14.91 13.20 11.53 9.89 8.42
11051 11100 16.70 14.96 13.26 11.59 9.94 8.47
11101 11150 16.75 15.01 13.31 11.64 10.00 8.53
11151 11200 16.77 15.04 13.34 11.68 10.03 8.56
11201 11250 16.82 15.09 13.40 11.73 10.09 8.62
11251 11300 16.85 15.12 13.43 11.77 10.13 8.65
11301 11350 16.90 15.17 13.49 11.83 10.19 8.71
11351 11400 16.95 15.22 13.54 11.88 10.25 8.76
11401 11450 16.98 15.25 13.57 11.92 10.28 8.80
11451 11500 17.03 15.30 13.62 11.97 10.34 8.85
11501 11550 17.09 15.36 13.68 12.03 10.40 8.91
11551 11600 17.12 15.38 13.71 12.06 10.44 8.94
11601 11650 17.17 15.43 13.76 12.12 10.50 8.99
11651 11700 17.20 15.46 13.79 12.15 10.54 9.02
11701 11750 17.25 15.51 13.84 12.20 10.60 9.08
11751 11800 17.31 15.57 13.90 12.26 10.66 9.13
11801 11850 17.34 15.60 13.93 12.30 10.70 9.16
11851 11900 17.39 15.65 13.98 12.35 10.75 9.21
11901 11950 17.42 15.67 14.01 12.38 10.79 9.25
11951 12000 17.48 15.73 14.07 12.44 10.85 9.30
12001 12050 17.53 15.78 14.12 12.50 10.91 9.35
12051 12100 17.56 15.81 14.15 12.53 10.94 9.38
12101 12150 17.61 15.86 14.20 12.59 11.00 9.43
12151 12200 17.64 15.89 14.23 12.62 11.03 9.47
12201 12250 17.70 15.95 14.29 12.68 11.09 9.53
12251 12300 17.75 16.01 14.34 12.73 11.15 9.59
12301 12350 17.78 16.04 14.37 12.76 11.18 9.63
12351 12400 17.83 16.09 14.42 12.81 11.24 9.69
12401 12450 17.88 16.15 14.48 12.87 11.30 9.75
12451 12500 17.91 16.18 14.51 12.90 11.33 9.79
12501 12550 17.96 16.24 14.56 12.96 11.39 9.85
12551 12600 18.01 16.30 14.62 13.02 11.45 9.91
12601 12650 18.04 16.33 14.65 13.05 11.48 9.95
12651 12700 18.09 16.39 14.70 13.10 11.54 10.01
12701 12750 18.14 16.45 14.76 13.16 11.60 10.07
12751 12800 18.17 16.48 14.79 13.19 11.63 10.10
12801 12850 18.22 16.53 14.84 13.24 11.69 10.16
12851 12900 18.27 16.59 14.90 13.30 11.75 10.22
12901 12950 18.30 16.62 14.94 13.33 11.78 10.25
12951 13000 18.35 16.67 14.99 13.38 11.83 10.31
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von Fr. bis Fr. C3Y % C4Y % C5Y %

Quellensteuertarif MIT Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.Y gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0Y % C1Y % C2Y %
13001 13050 18.40 16.73 15.05 13.44 11.89 10.37
13051 13100 18.42 16.76 15.09 13.48 11.92 10.41
13101 13150 18.47 16.81 15.14 13.53 11.98 10.46
13151 13200 18.52 16.87 15.21 13.59 12.04 10.52
13201 13250 18.55 16.90 15.24 13.62 12.07 10.56
13251 13300 18.59 16.95 15.30 13.67 12.13 10.62
13301 13350 18.64 17.01 15.36 13.73 12.19 10.68
13351 13400 18.67 17.03 15.39 13.76 12.22 10.71
13401 13450 18.71 17.08 15.45 13.82 12.27 10.77
13451 13500 18.76 17.14 15.51 13.88 12.33 10.83
13501 13550 18.79 17.17 15.54 13.91 12.37 10.86
13551 13600 18.83 17.22 15.59 13.97 12.42 10.92
13601 13650 18.88 17.27 15.65 14.03 12.48 10.98
13651 13700 18.90 17.30 15.69 14.06 12.51 11.01
13701 13750 18.95 17.35 15.74 14.12 12.57 11.07
13751 13800 19.00 17.40 15.80 14.18 12.62 11.13
13801 13850 19.02 17.43 15.83 14.22 12.66 11.16
13851 13900 19.06 17.48 15.88 14.28 12.71 11.22
13901 13950 19.11 17.53 15.94 14.34 12.77 11.28
13951 14000 19.14 17.56 15.97 14.38 12.80 11.31
14001 14050 19.18 17.60 16.02 14.43 12.86 11.37
14051 14100 19.23 17.66 16.08 14.49 12.92 11.43
14101 14150 19.25 17.68 16.11 14.53 12.95 11.46
14151 14200 19.30 17.73 16.16 14.58 13.01 11.51
14201 14250 19.34 17.78 16.22 14.65 13.07 11.57
14251 14300 19.37 17.81 16.25 14.68 13.11 11.61
14301 14350 19.41 17.85 16.30 14.73 13.16 11.66
14351 14400 19.46 17.90 16.35 14.79 13.23 11.72
14401 14450 19.48 17.93 16.38 14.83 13.26 11.76
14451 14500 19.52 17.97 16.43 14.88 13.32 11.81
14501 14550 19.57 18.02 16.49 14.94 13.39 11.87
14551 14600 19.59 18.05 16.51 14.97 13.42 11.91
14601 14650 19.63 18.09 16.56 15.03 13.48 11.96
14651 14700 19.68 18.14 16.62 15.09 13.54 12.02
14701 14750 19.70 18.16 16.65 15.12 13.58 12.06
14751 14800 19.74 18.21 16.69 15.17 13.64 12.11
14801 14850 19.78 18.26 16.75 15.23 13.70 12.17
14851 14900 19.80 18.28 16.77 15.26 13.73 12.21
14901 14950 19.84 18.33 16.82 15.31 13.79 12.27
14951 15000 19.89 18.38 16.87 15.37 13.85 12.33
15001 15050 19.91 18.40 16.90 15.40 13.89 12.37
15051 15100 19.95 18.44 16.95 15.45 13.94 12.42
15101 15150 19.99 18.49 17.00 15.51 14.00 12.49
15151 15200 20.01 18.52 17.03 15.54 14.04 12.53
15201 15250 20.05 18.56 17.07 15.59 14.09 12.59
15251 15300 20.10 18.61 17.12 15.64 14.15 12.65
15301 15350 20.12 18.63 17.15 15.67 14.18 12.69
15351 15400 20.15 18.67 17.19 15.72 14.24 12.74
15401 15450 20.20 18.72 17.25 15.78 14.30 12.81
15451 15500 20.22 18.74 17.27 15.80 14.33 12.85
15501 15550 20.25 18.78 17.31 15.85 14.38 12.90
15551 15600 20.30 18.83 17.37 15.91 14.44 12.96
15601 15650 20.32 18.85 17.39 15.94 14.47 13.00
15651 15700 20.35 18.90 17.43 15.98 14.53 13.06
15701 15750 20.40 18.94 17.48 16.04 14.58 13.12
15751 15800 20.41 18.96 17.51 16.07 14.61 13.15
15801 15850 20.45 19.00 17.55 16.11 14.67 13.21
15851 15900 20.49 19.05 17.60 16.17 14.72 13.27
15901 15950 20.51 19.07 17.63 16.19 14.75 13.31
15951 16000 20.55 19.11 17.67 16.24 14.80 13.36
16001 16050 20.59 19.16 17.72 16.29 14.86 13.42
16051 16100 20.61 19.18 17.74 16.32 14.89 13.45
16101 16150 20.64 19.22 17.79 16.36 14.94 13.51
16151 16200 20.68 19.26 17.83 16.42 15.00 13.57
16201 16250 20.70 19.28 17.86 16.44 15.03 13.60
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von Fr. bis Fr. C3Y % C4Y % C5Y %

Quellensteuertarif MIT Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.Y gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0Y % C1Y % C2Y %
16251 16300 20.73 19.32 17.90 16.49 15.07 13.65
16301 16350 20.78 19.37 17.95 16.54 15.13 13.71
16351 16400 20.79 19.39 17.97 16.56 15.16 13.75
16401 16450 20.83 19.42 18.02 16.61 15.21 13.80
16451 16500 20.87 19.47 18.06 16.66 15.26 13.85
16501 16550 20.88 19.49 18.09 16.68 15.29 13.89
16551 16600 20.92 19.53 18.13 16.73 15.34 13.94
16601 16650 20.96 19.57 18.17 16.78 15.39 14.00
16651 16700 20.97 19.59 18.20 16.80 15.42 14.03
16701 16750 21.01 19.63 18.24 16.85 15.47 14.08
16751 16800 21.05 19.67 18.28 16.90 15.52 14.13
16801 16850 21.06 19.69 18.31 16.92 15.55 14.17
16851 16900 21.10 19.72 18.35 16.96 15.59 14.22
16901 16950 21.13 19.77 18.39 17.01 15.64 14.27
16951 17000 21.15 19.78 18.41 17.04 15.67 14.30
17001 17050 21.18 19.82 18.45 17.08 15.72 14.35
17051 17100 21.22 19.86 18.50 17.13 15.77 14.41
17101 17150 21.24 19.88 18.52 17.15 15.80 14.44
17151 17200 21.27 19.92 18.56 17.20 15.84 14.49
17201 17250 21.31 19.96 18.60 17.25 15.89 14.54
17251 17300 21.32 19.98 18.63 17.27 15.92 14.57
17301 17350 21.35 20.01 18.66 17.31 15.96 14.62
17351 17400 21.39 20.05 18.71 17.36 16.01 14.67
17401 17450 21.40 20.07 18.73 17.38 16.04 14.70
17451 17500 21.44 20.11 18.77 17.42 16.08 14.75
17501 17550 21.47 20.15 18.81 17.47 16.13 14.80
17551 17600 21.49 20.16 18.83 17.50 16.16 14.83
17601 17650 21.52 20.20 18.87 17.54 16.20 14.88
17651 17700 21.56 20.24 18.91 17.58 16.25 14.93
17701 17750 21.57 20.25 18.93 17.61 16.28 14.96
17751 17800 21.60 20.29 18.97 17.65 16.32 15.00
17801 17850 21.64 20.33 19.01 17.69 16.37 15.05
17851 17900 21.65 20.34 19.03 17.71 16.39 15.08
17901 17950 21.68 20.38 19.07 17.76 16.44 15.13
17951 18000 21.72 20.42 19.11 17.80 16.48 15.18
18001 18050 21.73 20.43 19.13 17.82 16.51 15.21
18051 18100 21.76 20.47 19.17 17.86 16.55 15.25
18101 18150 21.80 20.50 19.21 17.91 16.60 15.30
18151 18200 21.81 20.52 19.23 17.93 16.62 15.33
18201 18250 21.84 20.55 19.26 17.97 16.67 15.37
18251 18300 21.87 20.59 19.30 18.01 16.71 15.42
18301 18350 21.89 20.61 19.32 18.03 16.74 15.45
18351 18400 21.92 20.64 19.36 18.07 16.78 15.49
18401 18450 21.95 20.68 19.40 18.12 16.83 15.54
18451 18500 21.96 20.69 19.42 18.14 16.85 15.57
18501 18550 21.99 20.72 19.45 18.18 16.89 15.61
18551 18600 22.03 20.76 19.49 18.22 16.94 15.66
18601 18650 22.04 20.78 19.51 18.24 16.96 15.68
18651 18700 22.07 20.81 19.55 18.28 17.00 15.73
18701 18750 22.10 20.85 19.58 18.32 17.05 15.77
18751 18800 22.11 20.86 19.60 18.34 17.07 15.80
18801 18850 22.14 20.89 19.64 18.38 17.11 15.84
18851 18900 22.18 20.93 19.68 18.42 17.16 15.89
18901 18950 22.19 20.94 19.69 18.44 17.18 15.92
18951 19000 22.22 20.97 19.73 18.48 17.22 15.96
19001 19050 22.25 21.01 19.77 18.52 17.26 16.01
19051 19100 22.26 21.02 19.78 18.54 17.29 16.03
19101 19150 22.29 21.05 19.82 18.57 17.33 16.07
19151 19200 22.32 21.09 19.85 18.62 17.37 16.12
19201 19250 22.33 21.10 19.87 18.63 17.39 16.15
19251 19300 22.36 21.13 19.90 18.67 17.43 16.19
19301 19350 22.39 21.17 19.94 18.71 17.48 16.23
19351 19400 22.40 21.18 19.96 18.73 17.50 16.26
19401 19450 22.43 21.21 19.99 18.77 17.54 16.30
19451 19500 22.46 21.25 20.03 18.81 17.58 16.35



13

von Fr. bis Fr. C3Y % C4Y % C5Y %

Quellensteuertarif MIT Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.Y gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0Y % C1Y % C2Y %
19501 19550 22.47 21.26 20.05 18.82 17.60 16.37
19551 19600 22.50 21.29 20.08 18.86 17.64 16.41
19601 19650 22.53 21.32 20.11 18.90 17.68 16.46
19651 19700 22.54 21.34 20.13 18.92 17.70 16.48
19701 19750 22.57 21.37 20.16 18.95 17.74 16.52
19751 19800 22.60 21.40 20.20 18.99 17.78 16.56
19801 19850 22.61 21.41 20.21 19.01 17.80 16.59
19851 19900 22.64 21.44 20.25 19.04 17.84 16.63
19901 19950 22.67 21.48 20.28 19.08 17.88 16.67
19951 20000 22.68 21.49 20.30 19.10 17.90 16.69
20001 20050 22.70 21.52 20.33 19.14 17.94 16.73
20051 20100 22.73 21.55 20.36 19.17 17.98 16.78
20101 20150 22.74 21.56 20.38 19.19 18.00 16.80
20151 20200 22.77 21.59 20.41 19.23 18.03 16.84
20201 20250 22.80 21.63 20.45 19.26 18.08 16.88
20251 20300 22.81 21.64 20.46 19.28 18.10 16.91
20301 20350 22.84 21.67 20.49 19.31 18.13 16.94
20351 20400 22.87 21.70 20.53 19.35 18.17 16.99
20401 20450 22.88 21.71 20.54 19.37 18.19 17.01
20451 20500 22.90 21.74 20.57 19.40 18.23 17.05
20501 20550 22.93 21.77 20.61 19.44 18.27 17.09
20551 20600 22.94 21.78 20.62 19.45 18.29 17.11
20601 20650 22.97 21.81 20.65 19.49 18.32 17.15
20651 20700 22.99 21.84 20.68 19.52 18.36 17.19
20701 20750 23.00 21.85 20.70 19.54 18.38 17.21
20751 20800 23.03 21.88 20.73 19.57 18.41 17.25
20801 20850 23.06 21.91 20.76 19.61 18.45 17.29
20851 20900 23.07 21.92 20.78 19.63 18.47 17.31
20901 20950 23.09 21.95 20.81 19.66 18.50 17.35
20951 21000 23.12 21.98 20.84 19.69 18.54 17.39
21001 21050 23.13 21.99 20.85 19.71 18.56 17.41
21051 21100 23.15 22.02 20.88 19.74 18.60 17.45
21101 21150 23.18 22.05 20.92 19.78 18.63 17.49
21151 21200 23.19 22.06 20.93 19.79 18.65 17.51
21201 21250 23.21 22.09 20.96 19.82 18.68 17.54
21251 21300 23.24 22.12 20.99 19.86 18.72 17.58
21301 21350 23.25 22.13 21.00 19.87 18.74 17.60
21351 21400 23.28 22.15 21.03 19.90 18.77 17.64
21401 21450 23.30 22.19 21.06 19.94 18.81 17.68
21451 21500 23.31 22.20 21.08 19.95 18.83 17.70
21501 21550 23.34 22.22 21.10 19.98 18.86 17.73
21551 21600 23.36 22.25 21.14 20.02 18.90 17.77
21601 21650 23.37 22.26 21.15 20.03 18.91 17.79
21651 21700 23.39 22.29 21.18 20.06 18.95 17.83
21701 21750 23.42 22.32 21.21 20.10 18.98 17.86
21751 21800 23.43 22.33 21.22 20.11 19.00 17.88
21801 21850 23.45 22.35 21.25 20.14 19.03 17.92
21851 21900 23.48 22.38 21.28 20.18 19.07 17.96
21901 21950 23.49 22.39 21.29 20.19 19.09 17.98
21951 22000 23.51 22.42 21.32 20.22 19.12 18.01
22001 22050 23.54 22.45 21.35 20.25 19.15 18.05
22051 22100 23.55 22.46 21.36 20.27 19.17 18.07
22101 22150 23.57 22.48 21.39 20.30 19.20 18.10
22151 22200 23.59 22.51 21.42 20.33 19.24 18.14
22201 22250 23.60 22.52 21.43 20.34 19.25 18.16
22251 22300 23.62 22.54 21.46 20.37 19.28 18.19
22301 22350 23.65 22.57 21.49 20.41 19.32 18.23
22351 22400 23.66 22.58 21.50 20.42 19.33 18.24
22401 22450 23.68 22.61 21.53 20.45 19.36 18.28
22451 22500 23.71 22.63 21.56 20.48 19.40 18.31
22501 22550 23.71 22.64 21.57 20.49 19.42 18.33
22551 22600 23.74 22.67 21.60 20.52 19.45 18.36
22601 22650 23.76 22.70 21.63 20.56 19.48 18.40
22651 22700 23.77 22.70 21.64 20.57 19.50 18.42
22701 22750 23.79 22.73 21.66 20.60 19.53 18.45
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von Fr. bis Fr. C3Y % C4Y % C5Y %

Quellensteuertarif MIT Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.Y gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0Y % C1Y % C2Y %
22751 22800 23.82 22.76 21.69 20.63 19.56 18.49
22801 22850 23.82 22.77 21.70 20.64 19.57 18.50
22851 22900 23.84 22.79 21.73 20.67 19.60 18.54
22901 22950 23.85 22.80 21.74 20.68 19.62 18.55
22951 23000 23.88 22.83 21.77 20.71 19.65 18.59
23001 23050 23.90 22.85 21.80 20.74 19.68 18.62
23051 23100 23.90 22.86 21.81 20.75 19.70 18.64
23101 23150 23.93 22.88 21.84 20.78 19.73 18.67
23151 23200 23.95 22.91 21.86 20.81 19.76 18.70
23201 23250 23.96 22.92 21.87 20.82 19.77 18.72
23251 23300 23.98 22.94 21.90 20.86 19.81 18.76
23301 23350 24.00 22.97 21.93 20.88 19.84 18.79
23351 23400 24.01 22.97 21.94 20.89 19.85 18.80
23401 23450 24.03 23.00 21.96 20.93 19.88 18.84
23451 23500 24.06 23.02 21.99 20.95 19.91 18.87
23501 23550 24.06 23.03 22.00 20.96 19.93 18.88
23551 23600 24.09 23.06 22.03 20.99 19.96 18.92
23601 23650 24.11 23.08 22.05 21.02 19.99 18.95
23651 23700 24.11 23.09 22.06 21.03 20.00 18.96
23701 23750 24.14 23.11 22.09 21.06 20.03 19.00
23751 23800 24.16 23.14 22.11 21.09 20.06 19.03
23801 23850 24.16 23.14 22.12 21.10 20.07 19.04
23851 23900 24.19 23.17 22.15 21.13 20.11 19.08
23901 23950 24.21 23.19 22.18 21.16 20.13 19.11
23951 24000 24.21 23.20 22.19 21.17 20.15 19.12
24001 24050 24.24 23.23 22.21 21.20 20.18 19.16
24051 24100 24.26 23.25 22.24 21.22 20.21 19.19
24101 24150 24.26 23.26 22.25 21.23 20.22 19.20
24151 24200 24.29 23.28 22.27 21.26 20.25 19.23
24201 24250 24.31 23.30 22.30 21.29 20.28 19.26
24251 24300 24.31 23.31 22.31 21.30 20.29 19.28
24301 24350 24.34 23.34 22.33 21.33 20.32 19.31
24351 24400 24.35 23.36 22.36 21.35 20.35 19.34
24401 24450 24.36 23.36 22.37 21.36 20.36 19.35
24451 24500 24.38 23.39 22.39 21.39 20.39 19.39
24501 24550 24.40 23.41 22.42 21.42 20.42 19.41
24551 24600 24.41 23.42 22.42 21.43 20.43 19.43
24601 24650 24.43 23.44 22.45 21.46 20.46 19.46
24651 24700 24.45 23.46 22.47 21.48 20.49 19.49
24701 24750 24.46 23.47 22.48 21.49 20.50 19.50
24751 24800 24.48 23.50 22.51 21.52 20.53 19.54
24801 24850 24.50 23.52 22.53 21.55 20.56 19.56
24851 24900 24.50 23.52 22.54 21.56 20.57 19.58
24901 24950 24.53 23.55 22.57 21.58 20.60 19.61
24951 25000 24.54 23.57 22.59 21.61 20.62 19.64
25001 25500 24.62 23.65 22.68 21.71 20.74 19.76
25501 26000 24.78 23.83 22.87 21.92 20.96 20.00
26001 26500 24.92 23.99 23.05 22.11 21.17 20.23
26501 27000 25.05 24.14 23.21 22.29 21.37 20.44
27001 27500 25.20 24.29 23.39 22.48 21.57 20.66
27501 28000 25.33 24.44 23.55 22.66 21.77 20.87
28001 28500 25.45 24.57 23.70 22.82 21.94 21.06
28501 29000 25.58 24.72 23.86 22.99 22.13 21.26
29001 29500 25.70 24.86 24.01 23.16 22.30 21.45
29501 30000 25.81 24.98 24.14 23.30 22.46 21.62
30001 30500 25.93 25.11 24.28 23.46 22.63 21.80
30501 31000 26.04 25.23 24.42 23.61 22.79 21.98
31001 31500 26.14 25.34 24.54 23.74 22.94 22.14
31501 32000 26.25 25.46 24.68 23.89 23.10 22.31
32001 32500 26.35 25.58 24.80 24.02 23.25 22.47
32501 33000 26.45 25.68 24.91 24.15 23.38 22.61
33001 33500 26.55 25.79 25.04 24.28 23.52 22.76
33501 34000 26.64 25.90 25.15 24.41 23.66 22.91
34001 34500 26.73 25.99 25.26 24.52 23.78 23.05
34501 35000 26.82 26.10 25.37 24.64 23.92 23.19
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von Fr. bis Fr. C3Y % C4Y % C5Y %

Quellensteuertarif MIT Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.Y gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0Y % C1Y % C2Y %
35001 35500 26.91 26.19 25.48 24.76 24.04 23.33
35501 36000 26.99 26.28 25.57 24.87 24.16 23.45
36001 36500 27.07 26.38 25.68 24.98 24.28 23.58
36501 37000 27.16 26.47 25.78 25.09 24.40 23.71
37001 37500 27.23 26.55 25.87 25.19 24.50 23.82
37501 38000 27.31 26.64 25.97 25.29 24.62 23.95
38001 38500 27.39 26.72 26.06 25.39 24.73 24.06
38501 39000 27.45 26.80 26.14 25.48 24.83 24.17
39001 39500 27.53 26.88 26.23 25.58 24.93 24.28
39501 40000 27.60 26.96 26.32 25.68 25.04 24.39
40001 40500 27.66 27.03 26.40 25.76 25.13 24.49
40501 41000 27.73 27.11 26.48 25.86 25.23 24.60
41001 41500 27.80 27.18 26.56 25.94 25.32 24.70
41501 42000 27.86 27.25 26.63 26.02 25.41 24.80
42001 42500 27.92 27.32 26.71 26.11 25.50 24.90
42501 43000 27.99 27.39 26.79 26.19 25.59 24.99
43001 43500 28.04 27.45 26.86 26.26 25.67 25.08
43501 44000 28.08 27.52 26.93 26.34 25.76 25.17
44001 44500 28.12 27.58 27.00 26.42 25.84 25.26
44501 45000 28.15 27.62 27.07 26.49 25.92 25.34
45001 45500 28.19 27.66 27.14 26.57 26.00 25.43
45501 46000 28.22 27.71 27.19 26.64 26.08 25.52
46001 46500 28.25 27.74 27.22 26.71 26.15 25.59
46501 47000 28.29 27.78 27.27 26.76 26.23 25.68
47001 47500 28.32 27.82 27.32 26.81 26.30 25.76
47501 48000 28.35 27.85 27.35 26.85 26.35 25.83
48001 48500 28.38 27.89 27.39 26.90 26.40 25.91
48501 49000 28.42 27.93 27.44 26.95 26.46 25.97
49001 49500 28.44 27.96 27.47 26.99 26.50 26.02
49501 50000 28.47 27.99 27.51 27.03 26.55 26.07
50001 50500 28.50 28.03 27.55 27.08 26.60 26.12
50501 51000 28.53 28.06 27.58 27.11 26.64 26.17
51001 51500 28.56 28.09 27.62 27.16 26.69 26.22
51501 52000 28.59 28.12 27.66 27.20 26.74 26.27
52001 52500 28.61 28.15 27.69 27.23 26.77 26.32
52501 53000 28.64 28.18 27.73 27.27 26.82 26.36
53001 53500 28.66 28.22 27.77 27.32 26.86 26.41
53501 54000 28.69 28.24 27.79 27.35 26.90 26.45
54001 54500 28.71 28.27 27.83 27.39 26.94 26.50
54501 55000 28.74 28.30 27.86 27.42 26.99 26.55
55001 55500 28.76 28.32 27.89 27.46 27.02 26.59
55501 56000 28.78 28.35 27.92 27.49 27.06 26.63
56001 56500 28.81 28.38 27.96 27.53 27.10 26.67
56501 57000 28.83 28.40 27.98 27.56 27.13 26.71
57001 57500 28.85 28.43 28.01 27.59 27.17 26.75
57501 58000 28.88 28.46 28.04 27.63 27.21 26.79
58001 58500 28.89 28.48 28.07 27.66 27.24 26.83
58501 59000 28.92 28.51 28.10 27.69 27.28 26.87
59001 59500 28.94 28.54 28.13 27.72 27.32 26.91
59501 60000 28.96 28.55 28.15 27.75 27.34 26.94
60001 60500 28.98 28.58 28.18 27.78 27.38 26.98
60501 61000 29.00 28.61 28.21 27.81 27.42 27.02
61001 61500 29.02 28.62 28.23 27.84 27.44 27.05
61501 62000 29.04 28.65 28.26 27.87 27.48 27.08
62001 62500 29.06 28.67 28.29 27.90 27.51 27.12
62501 63000 29.08 28.69 28.31 27.92 27.54 27.15
63001 63500 29.10 28.71 28.33 27.95 27.57 27.19
63501 64000 29.11 28.73 28.35 27.97 27.59 27.21
64001 64500 29.13 28.75 28.38 28.00 27.63 27.25
64501 65000 29.15 28.78 28.40 28.03 27.66 27.28
65001 65500 29.16 28.79 28.42 28.05 27.68 27.31
65501 66000 29.18 28.82 28.45 28.08 27.71 27.34
66001 66500 29.20 28.84 28.47 28.11 27.74 27.38
66501 67000 29.21 28.85 28.49 28.13 27.76 27.40
67001 67500 29.23 28.87 28.51 28.15 27.79 27.43
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von Fr. bis Fr. C3Y % C4Y % C5Y %

Quellensteuertarif MIT Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.Y gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0Y % C1Y % C2Y %
67501 68000 29.25 28.89 28.54 28.18 27.82 27.46
68001 68500 29.26 28.91 28.55 28.20 27.84 27.49
68501 69000 29.28 28.93 28.58 28.23 27.87 27.52
69001 69500 29.30 28.95 28.60 28.25 27.90 27.55
69501 70000 29.31 28.96 28.62 28.27 27.92 27.57
70001 70500 29.33 28.98 28.64 28.29 27.95 27.60
70501 71000 29.35 29.00 28.66 28.32 27.97 27.63
71001 71500 29.36 29.02 28.68 28.33 27.99 27.65
71501 72000 29.37 29.04 28.70 28.36 28.02 27.68
72001 72500 29.39 29.05 28.72 28.38 28.05 27.71
72501 73000 29.40 29.07 28.73 28.40 28.06 27.73
73001 73500 29.42 29.09 28.75 28.42 28.09 27.76
73501 74000 29.43 29.10 28.77 28.44 28.11 27.78
74001 74500 29.44 29.11 28.79 28.46 28.13 27.80
74501 75000 29.46 29.13 28.81 28.48 28.16 27.83
75001 75500 29.47 29.15 28.83 28.50 28.18 27.86
75501 76000 29.48 29.16 28.84 28.52 28.20 27.88
76001 76500 29.50 29.18 28.86 28.54 28.22 27.90
76501 77000 29.51 29.19 28.88 28.56 28.24 27.93
77001 77500 29.52 29.21 28.89 28.58 28.26 27.95
77501 78000 29.54 29.22 28.91 28.60 28.28 27.97
78001 78500 29.55 29.24 28.93 28.62 28.30 27.99
78501 79000 29.56 29.25 28.94 28.63 28.32 28.01
79001 79500 29.57 29.27 28.96 28.65 28.34 28.04
79501 80000 29.59 29.28 28.97 28.67 28.36 28.06
80001 80500 29.59 29.29 28.99 28.68 28.38 28.08
80501 81000 29.61 29.31 29.00 28.70 28.40 28.10
81001 81500 29.62 29.32 29.02 28.72 28.42 28.12
81501 82000 29.63 29.33 29.03 28.73 28.44 28.14
82001 82500 29.64 29.35 29.05 28.75 28.46 28.16
82501 83000 29.64 29.36 29.07 28.77 28.48 28.18
83001 83500 29.64 29.36 29.08 28.78 28.49 28.20
83501 84000 29.65 29.37 29.09 28.80 28.51 28.22
84001 84500 29.65 29.38 29.10 28.82 28.53 28.24
84501 85000 29.65 29.38 29.10 28.82 28.54 28.25
85001 85500 29.66 29.38 29.11 28.83 28.55 28.27
85501 86000 29.66 29.39 29.11 28.84 28.57 28.29
86001 86500 29.66 29.39 29.12 28.84 28.57 28.30
86501 87000 29.67 29.40 29.13 28.85 28.58 28.31
87001 87500 29.67 29.40 29.13 28.86 28.59 28.32
87501 88000 29.67 29.41 29.14 28.87 28.60 28.33
88001 88500 29.68 29.41 29.14 28.88 28.61 28.34
88501 89000 29.68 29.42 29.15 28.89 28.62 28.35
89001 89500 29.68 29.42 29.15 28.89 28.63 28.36
89501 90000 29.69 29.42 29.16 28.90 28.63 28.37
90001 90500 29.69 29.43 29.17 28.91 28.65 28.38
90501 91000 29.69 29.43 29.17 28.91 28.65 28.39
91001 91500 29.70 29.44 29.18 28.92 28.66 28.40
91501 92000 29.70 29.44 29.19 28.93 28.67 28.41
92001 92500 29.70 29.44 29.19 28.93 28.68 28.42
92501 93000 29.70 29.45 29.19 28.94 28.68 28.43
93001 93500 29.71 29.46 29.20 28.95 28.69 28.44
93501 94000 29.71 29.46 29.20 28.95 28.70 28.45
94001 94500 29.71 29.46 29.21 28.96 28.71 28.46
94501 95000 29.72 29.47 29.22 28.97 28.72 28.47
95001 95500 29.72 29.47 29.22 28.97 28.72 28.47
95501 96000 29.72 29.47 29.23 28.98 28.73 28.48
96001 96500 29.73 29.48 29.23 28.99 28.74 28.49
96501 97000 29.73 29.48 29.24 28.99 28.75 28.50
97001 97500 29.73 29.48 29.24 29.00 28.75 28.51
97501 98000 29.73 29.49 29.25 29.01 28.76 28.52
98001 98500 29.73 29.49 29.25 29.01 28.77 28.53
98501 99000 29.74 29.50 29.26 29.02 28.78 28.54
99001 99500 29.74 29.50 29.26 29.02 28.78 28.55
99501 100000 29.74 29.50 29.26 29.03 28.79 28.55
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von Fr. bis Fr. C3Y % C4Y % C5Y %

Quellensteuertarif MIT Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.Y gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0Y % C1Y % C2Y %
100001 100500 29.74 29.51 29.27 29.03 28.80 28.56
100501 101000 29.75 29.51 29.28 29.04 28.81 28.57
101001 101500 29.75 29.51 29.28 29.04 28.81 28.58
101501 102000 29.75 29.52 29.28 29.05 28.82 28.58
102001 102500 29.75 29.52 29.29 29.06 28.83 28.59
102501 103000 29.75 29.52 29.29 29.06 28.83 28.60
103001 103500 29.76 29.53 29.30 29.07 28.84 28.61
103501 104000 29.76 29.53 29.30 29.07 28.84 28.61
104001 104500 29.76 29.53 29.31 29.08 28.85 28.62
104501 105000 29.76 29.54 29.31 29.08 28.86 28.63
105001 105500 29.76 29.54 29.31 29.09 28.86 28.63
105501 106000 29.77 29.54 29.32 29.09 28.87 28.64
106001 106500 29.77 29.55 29.32 29.10 28.88 28.65
106501 107000 29.77 29.55 29.32 29.10 28.88 28.66
107001 107500 29.77 29.55 29.33 29.11 28.89 28.67
107501 108000 29.78 29.56 29.34 29.11 28.89 28.67
108001 108500 29.78 29.56 29.34 29.12 28.90 28.68
108501 109000 29.78 29.56 29.34 29.12 28.90 28.69
109001 109500 29.78 29.57 29.35 29.13 28.91 28.69
109501 110000 29.78 29.57 29.35 29.13 28.92 28.70
110001 110500 29.79 29.57 29.35 29.14 28.92 28.71
110501 111000 29.79 29.57 29.36 29.14 28.93 28.71
111001 111500 29.79 29.57 29.36 29.15 28.93 28.72
111501 112000 29.79 29.58 29.37 29.15 28.94 28.73
112001 112500 29.80 29.58 29.37 29.16 28.95 28.73
112501 113000 29.79 29.58 29.37 29.16 28.95 28.74
113001 113500 29.80 29.59 29.38 29.17 28.96 28.75
113501 114000 29.80 29.59 29.38 29.17 28.96 28.75
114001 114500 29.80 29.59 29.38 29.17 28.97 28.76
114501 115000 29.80 29.60 29.39 29.18 28.97 28.76
115001 115500 29.81 29.60 29.39 29.19 28.98 28.77
115501 116000 29.81 29.60 29.39 29.19 28.98 28.78
116001 116500 29.81 29.60 29.40 29.19 28.99 28.78
116501 117000 29.81 29.61 29.40 29.20 28.99 28.79
117001 117500 29.81 29.61 29.40 29.20 29.00 28.79
117501 118000 29.81 29.61 29.41 29.21 29.00 28.80
118001 118500 29.82 29.62 29.41 29.21 29.01 28.81
118501 119000 29.82 29.62 29.41 29.21 29.01 28.81
119001 119500 29.82 29.62 29.42 29.22 29.02 28.82
119501 120000 29.82 29.62 29.42 29.22 29.02 28.83
120001 120500 29.82 29.62 29.42 29.23 29.03 28.83
120501 121000 29.83 29.63 29.43 29.23 29.03 28.84
121001 121500 29.83 29.63 29.43 29.24 29.04 28.84
121501 122000 29.83 29.63 29.43 29.24 29.04 28.85
122001 122500 29.83 29.63 29.44 29.24 29.05 28.85
122501 123000 29.83 29.64 29.44 29.25 29.05 28.86
123001 123500 29.83 29.64 29.44 29.25 29.06 28.86
123501 124000 29.83 29.64 29.45 29.25 29.06 28.87
124001 124500 29.84 29.64 29.45 29.26 29.07 28.87
124501 125000 29.84 29.65 29.45 29.26 29.07 28.88
125001 1000000 29.84 29.65 29.46 29.27 29.07 28.88
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von Fr. bis Fr. 
1 50 20.00 20.00 20.00 20.00 20.00 20.00

51 100 6.67 6.67 6.67 6.67 6.67 6.67
101 150 4.00 4.00 4.00 4.00 4.00 4.00
151 200 2.86 2.86 2.86 2.86 2.86 2.86
201 250 2.22 2.22 2.22 2.22 2.22 2.22
251 300 1.82 1.82 1.82 1.82 1.82 1.82
301 350 1.54 1.54 1.54 1.54 1.54 1.54
351 400 1.33 1.33 1.33 1.33 1.33 1.33
401 450 1.18 1.18 1.18 1.18 1.18 1.18
451 500 1.05 1.05 1.05 1.05 1.05 1.05
501 550 0.95 0.95 0.95 0.95 0.95 0.95
551 600 0.87 0.87 0.87 0.87 0.87 0.87
601 650 0.80 0.80 0.80 0.80 0.80 0.80
651 700 0.74 0.74 0.74 0.74 0.74 0.74
701 750 0.69 0.69 0.69 0.69 0.69 0.69
751 800 0.65 0.65 0.65 0.65 0.65 0.65
801 850 0.61 0.61 0.61 0.61 0.61 0.61
851 900 0.57 0.57 0.57 0.57 0.57 0.57
901 950 0.54 0.54 0.54 0.54 0.54 0.54
951 1000 0.51 0.51 0.51 0.51 0.51 0.51

1001 1050 0.49 0.49 0.49 0.49 0.49 0.49
1051 1100 0.47 0.47 0.47 0.47 0.47 0.47
1101 1150 0.44 0.44 0.44 0.44 0.44 0.44
1151 1200 0.43 0.43 0.43 0.43 0.43 0.43
1201 1250 0.41 0.41 0.41 0.41 0.41 0.41
1251 1300 0.39 0.39 0.39 0.39 0.39 0.39
1301 1350 0.38 0.38 0.38 0.38 0.38 0.38
1351 1400 0.36 0.36 0.36 0.36 0.36 0.36
1401 1450 0.35 0.35 0.35 0.35 0.35 0.35
1451 1500 0.34 0.34 0.34 0.34 0.34 0.34
1501 1550 0.33 0.33 0.33 0.33 0.33 0.33
1551 1600 0.32 0.32 0.32 0.32 0.32 0.32
1601 1650 0.31 0.31 0.31 0.31 0.31 0.31
1651 1700 0.30 0.30 0.30 0.30 0.30 0.30
1701 1750 0.52 0.29 0.29 0.29 0.29 0.29
1751 1800 0.73 0.28 0.28 0.28 0.28 0.28
1801 1850 0.93 0.27 0.27 0.27 0.27 0.27
1851 1900 1.07 0.27 0.27 0.27 0.27 0.27
1901 1950 1.26 0.26 0.26 0.26 0.26 0.26
1951 2000 1.43 0.25 0.25 0.25 0.25 0.25
2001 2050 1.59 0.25 0.25 0.25 0.25 0.25
2051 2100 1.79 0.24 0.24 0.24 0.24 0.24
2101 2150 2.03 0.24 0.24 0.24 0.24 0.24
2151 2200 2.28 0.23 0.23 0.23 0.23 0.23
2201 2250 2.51 0.22 0.22 0.22 0.22 0.22
2251 2300 2.74 0.39 0.22 0.22 0.22 0.22
2301 2350 2.95 0.56 0.22 0.22 0.22 0.22
2351 2400 3.16 0.71 0.21 0.21 0.21 0.21
2401 2450 3.36 0.87 0.21 0.21 0.21 0.21
2451 2500 3.50 0.98 0.20 0.20 0.20 0.20
2501 2550 3.68 1.12 0.20 0.20 0.20 0.20
2551 2600 3.86 1.25 0.19 0.19 0.19 0.19
2601 2650 4.03 1.41 0.19 0.19 0.19 0.19
2651 2700 4.19 1.61 0.19 0.19 0.19 0.19
2701 2750 4.35 1.82 0.18 0.18 0.18 0.18
2751 2800 4.51 2.01 0.18 0.18 0.18 0.18
2801 2850 4.67 2.21 0.32 0.18 0.18 0.18
2851 2900 4.82 2.39 0.45 0.17 0.17 0.17
2901 2950 4.97 2.57 0.58 0.17 0.17 0.17
2951 3000 5.11 2.74 0.71 0.17 0.17 0.17
3001 3050 5.25 2.91 0.83 0.17 0.17 0.17
3051 3100 5.34 3.02 0.92 0.16 0.16 0.16
3101 3150 5.47 3.18 1.03 0.16 0.16 0.16
3151 3200 5.60 3.33 1.17 0.16 0.16 0.16
3201 3250 5.72 3.48 1.34 0.16 0.16 0.16

C3N % C4N % C5N %

Quellensteuertarif OHNE Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.N gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0N % C1N % C2N %
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von Fr. bis Fr. C3N % C4N % C5N %

Quellensteuertarif OHNE Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.N gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0N % C1N % C2N %
3251 3300 5.84 3.62 1.51 0.15 0.15 0.15
3301 3350 5.96 3.76 1.68 0.15 0.15 0.15
3351 3400 6.08 3.89 1.85 0.27 0.15 0.15
3401 3450 6.19 4.02 2.01 0.38 0.15 0.15
3451 3500 6.29 4.15 2.16 0.49 0.14 0.14
3501 3550 6.40 4.27 2.31 0.60 0.14 0.14
3551 3600 6.50 4.39 2.46 0.70 0.14 0.14
3601 3650 6.60 4.51 2.60 0.80 0.14 0.14
3651 3700 6.70 4.62 2.74 0.90 0.14 0.14
3701 3750 6.75 4.70 2.84 0.99 0.13 0.13
3751 3800 6.85 4.80 2.97 1.14 0.13 0.13
3801 3850 6.98 4.91 3.10 1.29 0.13 0.13
3851 3900 7.12 5.01 3.23 1.44 0.13 0.13
3901 3950 7.26 5.11 3.35 1.59 0.23 0.13
3951 4000 7.40 5.21 3.47 1.73 0.33 0.13
4001 4050 7.54 5.30 3.58 1.87 0.42 0.12
4051 4100 7.68 5.39 3.70 2.00 0.52 0.12
4101 4150 7.86 5.51 3.84 2.16 0.63 0.12
4151 4200 7.99 5.60 3.94 2.29 0.71 0.12
4201 4250 8.11 5.69 4.05 2.41 0.80 0.12
4251 4300 8.24 5.77 4.15 2.53 0.92 0.12
4301 4350 8.37 5.86 4.25 2.65 1.06 0.12
4351 4400 8.54 6.04 4.38 2.80 1.22 0.11
4401 4450 8.66 6.18 4.47 2.91 1.35 0.16
4451 4500 8.79 6.33 4.57 3.02 1.48 0.25
4501 4550 8.91 6.46 4.66 3.13 1.60 0.34
4551 4600 9.02 6.60 4.75 3.24 1.73 0.42
4601 4650 9.18 6.77 4.86 3.37 1.87 0.52
4651 4700 9.29 6.90 4.95 3.47 1.99 0.60
4701 4750 9.40 7.04 5.03 3.57 2.10 0.68
4751 4800 9.50 7.17 5.11 3.66 2.22 0.78
4801 4850 9.65 7.33 5.22 3.78 2.35 0.92
4851 4900 9.75 7.46 5.34 3.88 2.46 1.04
4901 4950 9.85 7.58 5.46 3.97 2.56 1.16
4951 5000 9.95 7.71 5.57 4.06 2.67 1.28
5001 5050 10.04 7.82 5.69 4.14 2.77 1.39
5051 5100 10.17 7.98 5.83 4.25 2.89 1.53
5101 5150 10.27 8.09 5.94 4.34 2.99 1.64
5151 5200 10.37 8.20 6.05 4.42 3.08 1.75
5201 5250 10.47 8.31 6.17 4.50 3.18 1.85
5251 5300 10.60 8.45 6.34 4.60 3.29 1.98
5301 5350 10.69 8.56 6.46 4.68 3.38 2.08
5351 5400 10.78 8.66 6.58 4.78 3.47 2.18
5401 5450 10.87 8.76 6.70 4.89 3.55 2.28
5451 5500 10.93 8.83 6.78 4.96 3.61 2.34
5501 5550 10.96 8.87 6.83 5.00 3.64 2.38
5551 5600 11.02 8.94 6.90 5.07 3.69 2.44
5601 5650 11.08 9.01 6.98 5.14 3.74 2.49
5651 5700 11.11 9.05 7.03 5.18 3.77 2.53
5701 5750 11.17 9.12 7.10 5.25 3.83 2.59
5751 5800 11.19 9.15 7.14 5.29 3.86 2.62
5801 5850 11.25 9.22 7.22 5.36 3.91 2.68
5851 5900 11.31 9.29 7.29 5.42 3.96 2.73
5901 5950 11.34 9.32 7.33 5.46 3.98 2.77
5951 6000 11.39 9.39 7.40 5.52 4.03 2.82
6001 6050 11.45 9.46 7.47 5.59 4.08 2.88
6051 6100 11.47 9.49 7.52 5.62 4.11 2.91
6101 6150 11.53 9.56 7.59 5.69 4.16 2.96
6151 6200 11.55 9.59 7.63 5.72 4.19 2.99
6201 6250 11.61 9.65 7.70 5.79 4.23 3.05
6251 6300 11.66 9.71 7.77 5.87 4.28 3.10
6301 6350 11.69 9.75 7.81 5.91 4.31 3.13
6351 6400 11.75 9.81 7.88 5.99 4.38 3.18
6401 6450 11.77 9.84 7.92 6.03 4.42 3.21
6451 6500 11.83 9.90 7.99 6.11 4.49 3.26
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von Fr. bis Fr. C3N % C4N % C5N %

Quellensteuertarif OHNE Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.N gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0N % C1N % C2N %
6501 6550 11.88 9.96 8.06 6.18 4.56 3.31
6551 6600 11.91 9.99 8.10 6.23 4.59 3.34
6601 6650 11.96 10.05 8.17 6.30 4.66 3.39
6651 6700 11.98 10.08 8.21 6.34 4.70 3.42
6701 6750 12.03 10.14 8.27 6.42 4.76 3.47
6751 6800 12.07 10.20 8.34 6.49 4.83 3.52
6801 6850 12.09 10.23 8.38 6.53 4.86 3.55
6851 6900 12.14 10.29 8.45 6.60 4.93 3.59
6901 6950 12.16 10.32 8.48 6.64 4.96 3.62
6951 7000 12.21 10.38 8.55 6.72 5.02 3.67
7001 7050 12.27 10.43 8.61 6.79 5.09 3.71
7051 7100 12.29 10.47 8.65 6.83 5.12 3.74
7101 7150 12.35 10.53 8.71 6.90 5.18 3.79
7151 7200 12.40 10.58 8.77 6.97 5.24 3.83
7201 7250 12.43 10.61 8.81 7.02 5.28 3.86
7251 7300 12.48 10.67 8.87 7.09 5.33 3.90
7301 7350 12.51 10.70 8.90 7.13 5.37 3.93
7351 7400 12.56 10.75 8.96 7.20 5.44 3.99
7401 7450 12.61 10.80 9.02 7.26 5.51 4.05
7451 7500 12.64 10.83 9.06 7.30 5.56 4.09
7501 7550 12.69 10.87 9.12 7.37 5.63 4.15
7551 7600 12.72 10.90 9.15 7.41 5.67 4.19
7601 7650 12.77 10.95 9.21 7.48 5.74 4.25
7651 7700 12.83 10.99 9.27 7.54 5.81 4.31
7701 7750 12.85 11.02 9.30 7.58 5.86 4.35
7751 7800 12.91 11.07 9.36 7.64 5.93 4.41
7801 7850 12.93 11.09 9.39 7.68 5.97 4.44
7851 7900 12.99 11.14 9.45 7.75 6.04 4.50
7901 7950 13.04 11.18 9.51 7.81 6.11 4.56
7951 8000 13.06 11.20 9.55 7.85 6.16 4.60
8001 8050 13.12 11.26 9.61 7.91 6.23 4.66
8051 8100 13.14 11.29 9.64 7.94 6.27 4.69
8101 8150 13.19 11.34 9.69 8.00 6.34 4.75
8151 8200 13.25 11.40 9.75 8.07 6.41 4.81
8201 8250 13.27 11.43 9.77 8.10 6.45 4.84
8251 8300 13.32 11.48 9.83 8.16 6.52 4.90
8301 8350 13.37 11.54 9.88 8.22 6.58 4.95
8351 8400 13.40 11.57 9.90 8.26 6.62 4.98
8401 8450 13.45 11.63 9.95 8.32 6.69 5.05
8451 8500 13.47 11.66 9.98 8.35 6.73 5.10
8501 8550 13.52 11.72 10.03 8.42 6.79 5.17
8551 8600 13.57 11.77 10.08 8.48 6.86 5.24
8601 8650 13.59 11.80 10.10 8.51 6.89 5.29
8651 8700 13.64 11.86 10.15 8.57 6.96 5.36
8701 8750 13.66 11.88 10.18 8.61 7.00 5.40
8751 8800 13.71 11.94 10.22 8.67 7.06 5.47
8801 8850 13.76 11.99 10.27 8.73 7.12 5.54
8851 8900 13.79 12.02 10.30 8.76 7.16 5.58
8901 8950 13.84 12.08 10.34 8.81 7.22 5.65
8951 9000 13.86 12.10 10.37 8.84 7.25 5.69
9001 9050 13.91 12.16 10.42 8.89 7.31 5.75
9051 9100 13.96 12.21 10.48 8.95 7.37 5.82
9101 9150 13.98 12.23 10.51 8.98 7.41 5.86
9151 9200 14.03 12.29 10.57 9.03 7.47 5.93
9201 9250 14.08 12.34 10.62 9.08 7.53 5.99
9251 9300 14.10 12.36 10.66 9.11 7.57 6.03
9301 9350 14.15 12.42 10.71 9.16 7.63 6.09
9351 9400 14.17 12.44 10.75 9.18 7.67 6.13
9401 9450 14.22 12.49 10.80 9.23 7.73 6.20
9451 9500 14.27 12.55 10.86 9.29 7.79 6.26
9501 9550 14.29 12.58 10.89 9.31 7.83 6.30
9551 9600 14.34 12.63 10.95 9.36 7.89 6.36
9601 9650 14.36 12.66 10.98 9.39 7.92 6.40
9651 9700 14.41 12.71 11.03 9.44 7.98 6.46
9701 9750 14.45 12.76 11.09 9.49 8.04 6.52
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von Fr. bis Fr. C3N % C4N % C5N %

Quellensteuertarif OHNE Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.N gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0N % C1N % C2N %
9751 9800 14.48 12.79 11.12 9.52 8.07 6.56
9801 9850 14.53 12.84 11.17 9.57 8.12 6.62
9851 9900 14.55 12.86 11.20 9.59 8.15 6.66
9901 9950 14.60 12.91 11.26 9.64 8.20 6.72
9951 10000 14.64 12.96 11.31 9.69 8.25 6.78

10001 10050 14.67 12.99 11.34 9.72 8.28 6.82
10051 10100 14.71 13.04 11.39 9.77 8.34 6.88
10101 10150 14.73 13.06 11.42 9.81 8.37 6.92
10151 10200 14.78 13.11 11.47 9.86 8.42 6.98
10201 10250 14.82 13.16 11.53 9.92 8.47 7.04
10251 10300 14.85 13.19 11.56 9.95 8.49 7.07
10301 10350 14.89 13.23 11.61 10.01 8.54 7.13
10351 10400 14.94 13.28 11.66 10.07 8.59 7.19
10401 10450 14.96 13.31 11.69 10.10 8.62 7.23
10451 10500 15.01 13.36 11.75 10.15 8.67 7.29
10501 10550 15.03 13.39 11.78 10.19 8.70 7.32
10551 10600 15.08 13.44 11.83 10.24 8.75 7.38
10601 10650 15.12 13.49 11.88 10.29 8.81 7.43
10651 10700 15.15 13.51 11.91 10.33 8.84 7.46
10701 10750 15.19 13.56 11.96 10.38 8.88 7.51
10751 10800 15.22 13.59 11.99 10.41 8.92 7.55
10801 10850 15.26 13.64 12.04 10.47 8.97 7.60
10851 10900 15.31 13.69 12.09 10.52 9.02 7.65
10901 10950 15.33 13.71 12.12 10.56 9.05 7.68
10951 11000 15.38 13.76 12.17 10.61 9.09 7.73
11001 11050 15.40 13.78 12.20 10.64 9.12 7.76
11051 11100 15.45 13.83 12.25 10.70 9.17 7.81
11101 11150 15.50 13.88 12.30 10.75 9.22 7.86
11151 11200 15.52 13.90 12.33 10.78 9.26 7.89
11201 11250 15.57 13.95 12.38 10.84 9.31 7.94
11251 11300 15.59 13.98 12.41 10.87 9.35 7.97
11301 11350 15.64 14.03 12.46 10.92 9.41 8.03
11351 11400 15.69 14.08 12.51 10.98 9.46 8.08
11401 11450 15.72 14.11 12.54 11.01 9.49 8.11
11451 11500 15.76 14.15 12.59 11.06 9.55 8.16
11501 11550 15.82 14.20 12.64 11.11 9.60 8.22
11551 11600 15.85 14.23 12.67 11.14 9.64 8.25
11601 11650 15.89 14.28 12.72 11.20 9.70 8.30
11651 11700 15.92 14.30 12.75 11.22 9.73 8.33
11701 11750 15.97 14.35 12.80 11.28 9.78 8.37
11751 11800 16.03 14.41 12.85 11.33 9.84 8.43
11801 11850 16.06 14.43 12.88 11.36 9.88 8.46
11851 11900 16.11 14.48 12.93 11.42 9.93 8.50
11901 11950 16.14 14.51 12.96 11.45 9.96 8.53
11951 12000 16.19 14.56 13.01 11.50 10.02 8.58
12001 12050 16.24 14.61 13.06 11.55 10.08 8.63
12051 12100 16.27 14.64 13.09 11.58 10.11 8.66
12101 12150 16.32 14.69 13.14 11.64 10.16 8.71
12151 12200 16.35 14.71 13.17 11.66 10.19 8.74
12201 12250 16.40 14.77 13.22 11.72 10.25 8.80
12251 12300 16.45 14.82 13.27 11.77 10.30 8.85
12301 12350 16.48 14.85 13.29 11.80 10.33 8.89
12351 12400 16.53 14.90 13.34 11.85 10.38 8.95
12401 12450 16.58 14.96 13.40 11.90 10.44 9.01
12451 12500 16.61 14.99 13.43 11.93 10.47 9.04
12501 12550 16.65 15.04 13.48 11.98 10.53 9.10
12551 12600 16.71 15.10 13.53 12.04 10.58 9.16
12601 12650 16.73 15.13 13.56 12.07 10.62 9.19
12651 12700 16.78 15.19 13.61 12.12 10.67 9.24
12701 12750 16.83 15.24 13.67 12.17 10.72 9.30
12751 12800 16.86 15.27 13.70 12.20 10.76 9.33
12801 12850 16.90 15.32 13.75 12.25 10.81 9.39
12851 12900 16.95 15.38 13.80 12.31 10.86 9.45
12901 12950 16.98 15.41 13.84 12.34 10.89 9.48
12951 13000 17.02 15.46 13.89 12.39 10.94 9.53
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von Fr. bis Fr. C3N % C4N % C5N %

Quellensteuertarif OHNE Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.N gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0N % C1N % C2N %
13001 13050 17.07 15.51 13.94 12.44 11.00 9.59
13051 13100 17.10 15.54 13.98 12.47 11.03 9.62
13101 13150 17.14 15.59 14.03 12.52 11.08 9.67
13151 13200 17.19 15.65 14.09 12.58 11.14 9.73
13201 13250 17.22 15.68 14.12 12.61 11.17 9.76
13251 13300 17.26 15.72 14.18 12.66 11.22 9.82
13301 13350 17.31 15.78 14.24 12.72 11.28 9.87
13351 13400 17.33 15.81 14.27 12.75 11.31 9.91
13401 13450 17.38 15.85 14.32 12.80 11.36 9.96
13451 13500 17.42 15.91 14.38 12.85 11.41 10.02
13501 13550 17.45 15.93 14.41 12.89 11.45 10.05
13551 13600 17.49 15.98 14.46 12.94 11.50 10.10
13601 13650 17.54 16.03 14.52 13.00 11.55 10.16
13651 13700 17.56 16.06 14.55 13.03 11.58 10.19
13701 13750 17.60 16.11 14.60 13.09 11.63 10.24
13751 13800 17.65 16.16 14.66 13.15 11.69 10.29
13801 13850 17.67 16.18 14.69 13.18 11.72 10.33
13851 13900 17.71 16.23 14.74 13.24 11.77 10.38
13901 13950 17.76 16.28 14.79 13.30 11.83 10.44
13951 14000 17.78 16.31 14.82 13.33 11.86 10.47
14001 14050 17.82 16.35 14.87 13.38 11.91 10.52
14051 14100 17.87 16.40 14.93 13.44 11.97 10.58
14101 14150 17.89 16.43 14.96 13.48 12.00 10.61
14151 14200 17.93 16.47 15.00 13.53 12.05 10.66
14201 14250 17.98 16.52 15.06 13.59 12.11 10.72
14251 14300 18.00 16.54 15.09 13.62 12.15 10.75
14301 14350 18.04 16.59 15.13 13.67 12.20 10.80
14351 14400 18.09 16.64 15.19 13.73 12.26 10.86
14401 14450 18.11 16.66 15.21 13.76 12.30 10.89
14451 14500 18.15 16.70 15.26 13.81 12.35 10.94
14501 14550 18.19 16.75 15.31 13.87 12.41 11.00
14551 14600 18.21 16.77 15.34 13.90 12.45 11.03
14601 14650 18.25 16.82 15.39 13.95 12.50 11.08
14651 14700 18.30 16.86 15.44 14.01 12.56 11.14
14701 14750 18.32 16.89 15.47 14.04 12.60 11.17
14751 14800 18.36 16.93 15.51 14.09 12.65 11.22
14801 14850 18.40 16.98 15.56 14.14 12.71 11.28
14851 14900 18.42 17.00 15.59 14.17 12.75 11.32
14901 14950 18.46 17.04 15.63 14.22 12.80 11.37
14951 15000 18.50 17.09 15.68 14.28 12.86 11.43
15001 15050 18.52 17.11 15.71 14.31 12.89 11.47
15051 15100 18.56 17.15 15.75 14.35 12.94 11.52
15101 15150 18.60 17.20 15.80 14.41 13.00 11.58
15151 15200 18.62 17.22 15.83 14.44 13.03 11.62
15201 15250 18.66 17.26 15.87 14.48 13.08 11.68
15251 15300 18.70 17.31 15.92 14.54 13.14 11.74
15301 15350 18.72 17.33 15.95 14.57 13.17 11.77
15351 15400 18.76 17.37 15.99 14.61 13.22 11.83
15401 15450 18.80 17.42 16.04 14.66 13.28 11.89
15451 15500 18.82 17.44 16.06 14.69 13.31 11.92
15501 15550 18.85 17.48 16.11 14.74 13.36 11.98
15551 15600 18.89 17.52 16.15 14.79 13.42 12.04
15601 15650 18.91 17.54 16.18 14.82 13.45 12.07
15651 15700 18.95 17.58 16.22 14.86 13.50 12.12
15701 15750 18.99 17.63 16.27 14.91 13.55 12.18
15751 15800 19.00 17.65 16.29 14.94 13.58 12.22
15801 15850 19.04 17.69 16.33 14.99 13.63 12.27
15851 15900 19.08 17.73 16.38 15.04 13.69 12.33
15901 15950 19.10 17.75 16.40 15.06 13.72 12.36
15951 16000 19.13 17.79 16.44 15.11 13.76 12.41
16001 16050 19.17 17.83 16.49 15.16 13.82 12.47
16051 16100 19.19 17.85 16.51 15.18 13.85 12.50
16101 16150 19.22 17.89 16.56 15.23 13.89 12.55
16151 16200 19.26 17.93 16.60 15.27 13.95 12.61
16201 16250 19.28 17.95 16.62 15.30 13.98 12.64
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von Fr. bis Fr. C3N % C4N % C5N %

Quellensteuertarif OHNE Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.N gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0N % C1N % C2N %
16251 16300 19.31 17.99 16.66 15.34 14.02 12.69
16301 16350 19.35 18.03 16.71 15.39 14.07 12.75
16351 16400 19.37 18.05 16.73 15.42 14.10 12.78
16401 16450 19.40 18.09 16.77 15.46 14.15 12.83
16451 16500 19.44 18.13 16.82 15.51 14.20 12.88
16501 16550 19.45 18.15 16.84 15.53 14.23 12.92
16551 16600 19.49 18.19 16.88 15.57 14.27 12.96
16601 16650 19.52 18.23 16.92 15.62 14.32 13.02
16651 16700 19.54 18.25 16.95 15.64 14.35 13.05
16701 16750 19.57 18.28 16.99 15.69 14.40 13.10
16751 16800 19.61 18.32 17.03 15.73 14.45 13.15
16801 16850 19.62 18.34 17.05 15.76 14.47 13.18
16851 16900 19.66 18.38 17.09 15.80 14.52 13.23
16901 16950 19.69 18.42 17.13 15.84 14.57 13.28
16951 17000 19.71 18.43 17.15 15.87 14.59 13.31
17001 17050 19.74 18.47 17.19 15.91 14.64 13.36
17051 17100 19.78 18.51 17.23 15.96 14.68 13.41
17101 17150 19.79 18.53 17.26 15.98 14.71 13.44
17151 17200 19.82 18.56 17.29 16.02 14.75 13.48
17201 17250 19.86 18.60 17.34 16.07 14.80 13.54
17251 17300 19.87 18.62 17.36 16.09 14.83 13.56
17301 17350 19.90 18.65 17.39 16.13 14.87 13.61
17351 17400 19.94 18.69 17.43 16.17 14.92 13.66
17401 17450 19.95 18.71 17.45 16.20 14.94 13.69
17451 17500 19.98 18.74 17.49 16.24 14.98 13.73
17501 17550 20.02 18.78 17.53 16.28 15.03 13.78
17551 17600 20.03 18.79 17.55 16.30 15.06 13.81
17601 17650 20.06 18.83 17.59 16.34 15.10 13.86
17651 17700 20.10 18.87 17.63 16.39 15.14 13.91
17701 17750 20.11 18.88 17.65 16.41 15.17 13.93
17751 17800 20.14 18.91 17.68 16.45 15.21 13.98
17801 17850 20.17 18.95 17.72 16.49 15.25 14.03
17851 17900 20.19 18.97 17.74 16.51 15.28 14.05
17901 17950 20.22 19.00 17.78 16.55 15.32 14.10
17951 18000 20.25 19.04 17.82 16.59 15.36 14.14
18001 18050 20.26 19.05 17.84 16.62 15.39 14.17
18051 18100 20.29 19.08 17.87 16.65 15.43 14.21
18101 18150 20.33 19.12 17.91 16.70 15.47 14.26
18151 18200 20.34 19.14 17.93 16.72 15.50 14.29
18201 18250 20.37 19.17 17.96 16.75 15.54 14.33
18251 18300 20.40 19.20 18.00 16.80 15.58 14.38
18301 18350 20.41 19.22 18.02 16.82 15.61 14.40
18351 18400 20.44 19.25 18.05 16.85 15.65 14.44
18401 18450 20.47 19.29 18.09 16.89 15.69 14.49
18451 18500 20.49 19.30 18.11 16.92 15.71 14.51
18501 18550 20.51 19.33 18.14 16.95 15.75 14.56
18551 18600 20.55 19.37 18.18 16.99 15.80 14.60
18601 18650 20.56 19.38 18.20 17.01 15.82 14.63
18651 18700 20.59 19.41 18.23 17.05 15.86 14.67
18701 18750 20.62 19.45 18.27 17.09 15.90 14.71
18751 18800 20.63 19.46 18.29 17.11 15.92 14.74
18801 18850 20.66 19.49 18.32 17.14 15.96 14.78
18851 18900 20.69 19.52 18.36 17.18 16.01 14.82
18901 18950 20.70 19.54 18.37 17.20 16.03 14.85
18951 19000 20.73 19.57 18.41 17.24 16.06 14.89
19001 19050 20.76 19.60 18.44 17.28 16.11 14.93
19051 19100 20.77 19.62 18.46 17.30 16.13 14.96
19101 19150 20.80 19.65 18.49 17.33 16.17 15.00
19151 19200 20.83 19.68 18.53 17.37 16.21 15.04
19201 19250 20.84 19.69 18.54 17.39 16.23 15.06
19251 19300 20.86 19.72 18.57 17.42 16.27 15.10
19301 19350 20.90 19.76 18.61 17.46 16.31 15.15
19351 19400 20.91 19.77 18.63 17.48 16.33 15.17
19401 19450 20.93 19.80 18.66 17.51 16.36 15.21
19451 19500 20.96 19.83 18.69 17.55 16.41 15.25
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von Fr. bis Fr. C3N % C4N % C5N %

Quellensteuertarif OHNE Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.N gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0N % C1N % C2N %
19501 19550 20.97 19.84 18.71 17.57 16.43 15.28
19551 19600 21.00 19.87 18.74 17.60 16.46 15.32
19601 19650 21.03 19.90 18.77 17.64 16.50 15.36
19651 19700 21.04 19.92 18.79 17.66 16.52 15.38
19701 19750 21.07 19.94 18.82 17.69 16.56 15.42
19751 19800 21.10 19.98 18.86 17.73 16.60 15.46
19801 19850 21.11 19.99 18.87 17.75 16.62 15.48
19851 19900 21.13 20.02 18.90 17.78 16.65 15.52
19901 19950 21.16 20.05 18.93 17.82 16.69 15.56
19951 20000 21.17 20.06 18.95 17.83 16.71 15.59
20001 20050 21.19 20.09 18.98 17.87 16.75 15.62
20051 20100 21.22 20.12 19.01 17.90 16.79 15.67
20101 20150 21.23 20.13 19.03 17.92 16.81 15.69
20151 20200 21.26 20.16 19.06 17.95 16.84 15.72
20201 20250 21.29 20.19 19.09 17.99 16.88 15.77
20251 20300 21.30 20.20 19.11 18.00 16.90 15.79
20301 20350 21.32 20.23 19.13 18.03 16.93 15.82
20351 20400 21.35 20.26 19.17 18.07 16.97 15.86
20401 20450 21.36 20.27 19.18 18.09 16.99 15.88
20451 20500 21.38 20.30 19.21 18.12 17.02 15.92
20501 20550 21.41 20.33 19.24 18.15 17.06 15.96
20551 20600 21.42 20.34 19.26 18.17 17.08 15.98
20601 20650 21.44 20.37 19.29 18.20 17.11 16.02
20651 20700 21.47 20.40 19.32 18.24 17.15 16.06
20701 20750 21.48 20.41 19.33 18.25 17.17 16.08
20751 20800 21.51 20.43 19.36 18.28 17.20 16.11
20801 20850 21.53 20.46 19.39 18.32 17.24 16.15
20851 20900 21.54 20.48 19.41 18.33 17.25 16.17
20901 20950 21.57 20.50 19.43 18.36 17.29 16.21
20951 21000 21.59 20.53 19.47 18.40 17.32 16.25
21001 21050 21.60 20.54 19.48 18.41 17.34 16.27
21051 21100 21.62 20.57 19.51 18.44 17.37 16.30
21101 21150 21.65 20.60 19.54 18.48 17.41 16.34
21151 21200 21.66 20.61 19.55 18.49 17.43 16.36
21201 21250 21.68 20.63 19.58 18.52 17.46 16.39
21251 21300 21.71 20.66 19.61 18.55 17.49 16.43
21301 21350 21.72 20.67 19.62 18.57 17.51 16.45
21351 21400 21.74 20.70 19.65 18.60 17.54 16.48
21401 21450 21.77 20.73 19.68 18.63 17.58 16.52
21451 21500 21.78 20.74 19.69 18.65 17.59 16.54
21501 21550 21.80 20.76 19.72 18.67 17.63 16.57
21551 21600 21.82 20.79 19.75 18.71 17.66 16.61
21601 21650 21.83 20.80 19.76 18.72 17.68 16.63
21651 21700 21.85 20.82 19.79 18.75 17.71 16.66
21701 21750 21.88 20.85 19.82 18.78 17.74 16.70
21751 21800 21.89 20.86 19.83 18.80 17.76 16.72
21801 21850 21.91 20.88 19.86 18.82 17.79 16.75
21851 21900 21.94 20.91 19.89 18.86 17.82 16.79
21901 21950 21.94 20.92 19.90 18.87 17.84 16.80
21951 22000 21.97 20.95 19.92 18.90 17.87 16.84
22001 22050 21.99 20.97 19.95 18.93 17.90 16.87
22051 22100 22.00 20.98 19.97 18.94 17.92 16.89
22101 22150 22.02 21.01 19.99 18.97 17.95 16.92
22151 22200 22.05 21.03 20.02 19.00 17.98 16.96
22201 22250 22.05 21.04 20.03 19.02 18.00 16.97
22251 22300 22.07 21.07 20.06 19.04 18.03 17.01
22301 22350 22.10 21.09 20.09 19.07 18.06 17.04
22351 22400 22.11 21.10 20.10 19.09 18.08 17.06
22401 22450 22.13 21.13 20.12 19.12 18.10 17.09
22451 22500 22.15 21.15 20.15 19.15 18.14 17.12
22501 22550 22.16 21.16 20.16 19.16 18.15 17.14
22551 22600 22.18 21.19 20.19 19.19 18.18 17.17
22601 22650 22.21 21.21 20.22 19.22 18.21 17.21
22651 22700 22.21 21.22 20.23 19.23 18.23 17.22
22701 22750 22.23 21.24 20.25 19.26 18.26 17.25
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von Fr. bis Fr. C3N % C4N % C5N %

Quellensteuertarif OHNE Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.N gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0N % C1N % C2N %
22751 22800 22.26 21.27 20.28 19.29 18.29 17.29
22801 22850 22.26 21.28 20.29 19.30 18.30 17.31
22851 22900 22.29 21.30 20.31 19.32 18.33 17.34
22901 22950 22.29 21.31 20.33 19.34 18.35 17.35
22951 23000 22.32 21.34 20.35 19.37 18.38 17.39
23001 23050 22.34 21.36 20.38 19.39 18.41 17.42
23051 23100 22.34 21.37 20.39 19.41 18.42 17.43
23101 23150 22.37 21.39 20.42 19.44 18.45 17.47
23151 23200 22.39 21.41 20.44 19.46 18.48 17.49
23201 23250 22.39 21.42 20.45 19.47 18.49 17.51
23251 23300 22.42 21.45 20.48 19.50 18.53 17.54
23301 23350 22.44 21.47 20.50 19.53 18.55 17.57
23351 23400 22.44 21.48 20.51 19.54 18.57 17.59
23401 23450 22.47 21.50 20.54 19.57 18.60 17.62
23451 23500 22.49 21.53 20.56 19.59 18.62 17.65
23501 23550 22.49 21.53 20.57 19.61 18.64 17.67
23551 23600 22.52 21.56 20.60 19.63 18.67 17.70
23601 23650 22.54 21.58 20.62 19.66 18.69 17.73
23651 23700 22.54 21.59 20.63 19.67 18.71 17.74
23701 23750 22.57 21.61 20.66 19.70 18.74 17.77
23751 23800 22.58 21.63 20.68 19.72 18.77 17.80
23801 23850 22.59 21.64 20.69 19.74 18.78 17.82
23851 23900 22.61 21.67 20.72 19.76 18.81 17.85
23901 23950 22.63 21.69 20.74 19.79 18.83 17.88
23951 24000 22.64 21.69 20.75 19.80 18.85 17.89
24001 24050 22.66 21.72 20.77 19.83 18.88 17.92
24051 24100 22.68 21.74 20.80 19.85 18.90 17.95
24101 24150 22.69 21.75 20.81 19.86 18.92 17.97
24151 24200 22.71 21.77 20.83 19.89 18.95 18.00
24201 24250 22.73 21.79 20.85 19.91 18.97 18.03
24251 24300 22.73 21.80 20.86 19.93 18.98 18.04
24301 24350 22.75 21.82 20.89 19.95 19.01 18.07
24351 24400 22.77 21.84 20.91 19.98 19.04 18.10
24401 24450 22.78 21.85 20.92 19.99 19.05 18.11
24451 24500 22.80 21.87 20.95 20.01 19.08 18.14
24501 24550 22.82 21.89 20.97 20.04 19.11 18.17
24551 24600 22.82 21.90 20.98 20.05 19.12 18.18
24601 24650 22.85 21.93 21.00 20.08 19.15 18.21
24651 24700 22.86 21.94 21.02 20.10 19.17 18.24
24701 24750 22.87 21.95 21.03 20.11 19.18 18.26
24751 24800 22.89 21.98 21.06 20.14 19.21 18.29
24801 24850 22.91 22.00 21.08 20.16 19.24 18.31
24851 24900 22.92 22.00 21.09 20.17 19.25 18.33
24901 24950 22.94 22.03 21.11 20.20 19.28 18.36
24951 25000 22.95 22.04 21.13 20.22 19.30 18.38
25001 25500 23.03 22.12 21.22 20.32 19.41 18.50
25501 26000 23.18 22.29 21.40 20.51 19.62 18.73
26001 26500 23.32 22.45 21.57 20.70 19.82 18.94
26501 27000 23.44 22.59 21.73 20.87 20.01 19.14
27001 27500 23.58 22.74 21.89 21.05 20.20 19.35
27501 28000 23.71 22.88 22.05 21.22 20.39 19.55
28001 28500 23.82 23.01 22.19 21.37 20.55 19.73
28501 29000 23.94 23.14 22.34 21.53 20.73 19.92
29001 29500 24.06 23.27 22.48 21.69 20.90 20.10
29501 30000 24.16 23.39 22.61 21.83 21.05 20.26
30001 30500 24.28 23.51 22.75 21.98 21.21 20.44
30501 31000 24.39 23.63 22.88 22.12 21.36 20.60
31001 31500 24.48 23.74 22.99 22.25 21.50 20.75
31501 32000 24.59 23.85 23.12 22.39 21.65 20.91
32001 32500 24.68 23.96 23.24 22.52 21.79 21.06
32501 33000 24.77 24.06 23.35 22.63 21.92 21.20
33001 33500 24.87 24.17 23.46 22.76 22.05 21.35
33501 34000 24.96 24.27 23.57 22.88 22.19 21.49
34001 34500 25.04 24.36 23.67 22.99 22.30 21.62
34501 35000 25.13 24.46 23.78 23.11 22.43 21.75
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von Fr. bis Fr. C3N % C4N % C5N %

Quellensteuertarif OHNE Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.N gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0N % C1N % C2N %
35001 35500 25.21 24.55 23.88 23.22 22.55 21.88
35501 36000 25.29 24.63 23.97 23.32 22.66 22.00
36001 36500 25.37 24.72 24.07 23.42 22.77 22.12
36501 37000 25.45 24.81 24.17 23.53 22.89 22.24
37001 37500 25.52 24.89 24.25 23.62 22.99 22.35
37501 38000 25.60 24.97 24.35 23.72 23.10 22.47
38001 38500 25.67 25.05 24.44 23.82 23.20 22.58
38501 39000 25.73 25.12 24.51 23.90 23.29 22.68
39001 39500 25.80 25.20 24.60 24.00 23.39 22.79
39501 40000 25.87 25.28 24.68 24.09 23.49 22.89
40001 40500 25.93 25.34 24.76 24.17 23.58 22.99
40501 41000 26.00 25.42 24.84 24.26 23.67 23.09
41001 41500 26.06 25.49 24.92 24.34 23.76 23.19
41501 42000 26.12 25.55 24.98 24.41 23.84 23.27
42001 42500 26.18 25.62 25.06 24.50 23.93 23.37
42501 43000 26.24 25.69 25.13 24.58 24.02 23.46
43001 43500 26.29 25.75 25.20 24.64 24.09 23.54
43501 44000 26.33 25.81 25.26 24.72 24.17 23.63
44001 44500 26.37 25.87 25.34 24.80 24.26 23.72
44501 45000 26.40 25.91 25.39 24.86 24.33 23.79
45001 45500 26.44 25.95 25.46 24.93 24.40 23.88
45501 46000 26.48 25.99 25.51 25.00 24.48 23.96
46001 46500 26.50 26.02 25.55 25.07 24.55 24.03
46501 47000 26.54 26.06 25.59 25.12 24.62 24.11
47001 47500 26.57 26.10 25.63 25.16 24.69 24.19
47501 48000 26.60 26.13 25.67 25.20 24.74 24.25
48001 48500 26.63 26.17 25.71 25.25 24.79 24.33
48501 49000 26.66 26.21 25.75 25.30 24.84 24.38
49001 49500 26.69 26.24 25.79 25.33 24.88 24.43
49501 50000 26.72 26.27 25.82 25.38 24.93 24.48
50001 50500 26.75 26.31 25.86 25.42 24.98 24.54
50501 51000 26.77 26.33 25.90 25.46 25.02 24.58
51001 51500 26.80 26.37 25.93 25.50 25.06 24.63
51501 52000 26.83 26.40 25.97 25.54 25.11 24.68
52001 52500 26.85 26.43 26.00 25.57 25.15 24.72
52501 53000 26.88 26.46 26.03 25.61 25.19 24.77
53001 53500 26.91 26.49 26.07 25.65 25.23 24.81
53501 54000 26.93 26.51 26.10 25.68 25.27 24.85
54001 54500 26.95 26.54 26.13 25.72 25.31 24.90
54501 55000 26.98 26.57 26.17 25.76 25.35 24.94
55001 55500 27.00 26.60 26.19 25.79 25.38 24.98
55501 56000 27.02 26.62 26.22 25.82 25.42 25.02
56001 56500 27.05 26.65 26.26 25.86 25.46 25.06
56501 57000 27.07 26.67 26.28 25.89 25.49 25.10
57001 57500 27.09 26.70 26.31 25.92 25.53 25.14
57501 58000 27.12 26.73 26.34 25.95 25.57 25.18
58001 58500 27.13 26.75 26.36 25.98 25.60 25.21
58501 59000 27.16 26.77 26.39 26.01 25.63 25.25
59001 59500 27.18 26.80 26.42 26.04 25.67 25.29
59501 60000 27.20 26.82 26.45 26.07 25.69 25.32
60001 60500 27.22 26.84 26.47 26.10 25.73 25.36
60501 61000 27.24 26.87 26.50 26.13 25.76 25.39
61001 61500 27.25 26.89 26.52 26.16 25.79 25.42
61501 62000 27.27 26.91 26.55 26.18 25.82 25.46
62001 62500 27.30 26.94 26.58 26.21 25.85 25.49
62501 63000 27.31 26.95 26.60 26.24 25.88 25.52
63001 63500 27.33 26.98 26.62 26.27 25.91 25.55
63501 64000 27.34 26.99 26.64 26.29 25.93 25.58
64001 64500 27.36 27.02 26.67 26.32 25.97 25.62
64501 65000 27.38 27.04 26.69 26.34 25.99 25.65
65001 65500 27.40 27.05 26.71 26.36 26.02 25.67
65501 66000 27.42 27.07 26.73 26.39 26.05 25.71
66001 66500 27.43 27.10 26.76 26.42 26.08 25.74
66501 67000 27.45 27.11 26.77 26.44 26.10 25.76
67001 67500 27.47 27.13 26.80 26.46 26.13 25.79
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von Fr. bis Fr. C3N % C4N % C5N %

Quellensteuertarif OHNE Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.N gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0N % C1N % C2N %
67501 68000 27.48 27.15 26.82 26.49 26.15 25.82
68001 68500 27.50 27.17 26.84 26.51 26.18 25.84
68501 69000 27.51 27.19 26.86 26.53 26.20 25.87
69001 69500 27.53 27.20 26.88 26.55 26.23 25.90
69501 70000 27.54 27.22 26.90 26.57 26.25 25.93
70001 70500 27.56 27.24 26.92 26.60 26.28 25.95
70501 71000 27.57 27.26 26.94 26.62 26.30 25.98
71001 71500 27.59 27.27 26.95 26.64 26.32 26.00
71501 72000 27.60 27.29 26.97 26.66 26.35 26.03
72001 72500 27.62 27.31 26.99 26.68 26.37 26.06
72501 73000 27.63 27.32 27.01 26.70 26.39 26.08
73001 73500 27.65 27.34 27.03 26.72 26.41 26.10
73501 74000 27.66 27.35 27.05 26.74 26.43 26.13
74001 74500 27.67 27.37 27.06 26.76 26.45 26.15
74501 75000 27.69 27.38 27.08 26.78 26.48 26.17
75001 75500 27.70 27.40 27.10 26.80 26.50 26.20
75501 76000 27.71 27.41 27.11 26.81 26.52 26.22
76001 76500 27.72 27.43 27.13 26.84 26.54 26.24
76501 77000 27.74 27.44 27.15 26.85 26.56 26.26
77001 77500 27.75 27.45 27.16 26.87 26.58 26.28
77501 78000 27.76 27.47 27.18 26.89 26.60 26.31
78001 78500 27.78 27.49 27.20 26.91 26.62 26.33
78501 79000 27.78 27.50 27.21 26.92 26.63 26.35
79001 79500 27.80 27.51 27.23 26.94 26.66 26.37
79501 80000 27.81 27.53 27.24 26.96 26.68 26.39
80001 80500 27.82 27.54 27.26 26.97 26.69 26.41
80501 81000 27.83 27.55 27.27 26.99 26.71 26.43
81001 81500 27.85 27.57 27.29 27.01 26.73 26.45
81501 82000 27.85 27.58 27.30 27.02 26.74 26.47
82001 82500 27.86 27.59 27.32 27.04 26.76 26.49
82501 83000 27.87 27.60 27.33 27.06 26.78 26.51
83001 83500 27.87 27.61 27.34 27.07 26.80 26.52
83501 84000 27.87 27.61 27.35 27.09 26.81 26.54
84001 84500 27.88 27.62 27.36 27.10 26.83 26.56
84501 85000 27.88 27.62 27.36 27.11 26.85 26.58
85001 85500 27.88 27.63 27.37 27.11 26.86 26.60
85501 86000 27.89 27.63 27.38 27.12 26.87 26.61
86001 86500 27.89 27.63 27.38 27.13 26.87 26.62
86501 87000 27.89 27.64 27.39 27.14 26.88 26.63
87001 87500 27.90 27.65 27.40 27.14 26.89 26.64
87501 88000 27.90 27.65 27.40 27.15 26.90 26.65
88001 88500 27.90 27.65 27.40 27.16 26.91 26.66
88501 89000 27.90 27.66 27.41 27.17 26.92 26.67
89001 89500 27.90 27.66 27.41 27.17 26.92 26.68
89501 90000 27.91 27.66 27.42 27.18 26.93 26.69
90001 90500 27.91 27.67 27.43 27.19 26.94 26.70
90501 91000 27.91 27.67 27.43 27.19 26.95 26.71
91001 91500 27.92 27.68 27.44 27.20 26.96 26.72
91501 92000 27.92 27.68 27.44 27.21 26.97 26.73
92001 92500 27.92 27.68 27.45 27.21 26.97 26.73
92501 93000 27.92 27.69 27.45 27.22 26.98 26.74
93001 93500 27.93 27.69 27.46 27.22 26.99 26.75
93501 94000 27.93 27.70 27.46 27.23 26.99 26.76
94001 94500 27.93 27.70 27.47 27.23 27.00 26.77
94501 95000 27.94 27.71 27.47 27.24 27.01 26.78
95001 95500 27.94 27.71 27.48 27.25 27.02 26.79
95501 96000 27.94 27.71 27.48 27.25 27.02 26.79
96001 96500 27.94 27.72 27.49 27.26 27.03 26.80
96501 97000 27.94 27.72 27.49 27.26 27.04 26.81
97001 97500 27.95 27.72 27.50 27.27 27.04 26.82
97501 98000 27.95 27.73 27.50 27.28 27.05 26.83
98001 98500 27.95 27.73 27.50 27.28 27.06 26.83
98501 99000 27.95 27.73 27.51 27.29 27.06 26.84
99001 99500 27.96 27.74 27.52 27.29 27.07 26.85
99501 100000 27.96 27.74 27.52 27.30 27.08 26.86
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von Fr. bis Fr. C3N % C4N % C5N %

Quellensteuertarif OHNE Kirchensteuer-Anteil (SG) 
Monats-Tarif C.N gültig ab 1.1.2017

Bruttolohn im 
Monat

 (Bar- und Naturallohn 
einschliesslich Zulagen 
und Nebenleistungen)

Steuerabzug je Monat in Prozenten 

Verheiratete
(Doppel-

verdiener)

mit Unterhaltspflichten gegenüber .... Kindern

(Bei mehr als 5 zulageberechtigten Kindern ist für jedes weitere Kind eine 
Ermässigung zu gewähren, die der Differenz zwischen den letzten beiden 
Tarifkolonnen entspricht, wobei der Mindest-Steuerbetrag von Fr. 5.-- pro Monat nicht 
unterschritten werden darf.)

C0N % C1N % C2N %
100001 100500 27.96 27.74 27.52 27.30 27.08 26.86
100501 101000 27.97 27.75 27.53 27.31 27.09 26.87
101001 101500 27.97 27.75 27.53 27.31 27.10 26.88
101501 102000 27.97 27.75 27.54 27.32 27.10 26.89
102001 102500 27.97 27.76 27.54 27.33 27.11 26.90
102501 103000 27.97 27.76 27.54 27.33 27.11 26.90
103001 103500 27.97 27.76 27.55 27.34 27.12 26.91
103501 104000 27.97 27.76 27.55 27.34 27.13 26.91
104001 104500 27.98 27.77 27.56 27.34 27.13 26.92
104501 105000 27.98 27.77 27.56 27.35 27.14 26.93
105001 105500 27.98 27.77 27.56 27.35 27.14 26.93
105501 106000 27.98 27.78 27.57 27.36 27.15 26.94
106001 106500 27.99 27.78 27.57 27.36 27.16 26.95
106501 107000 27.99 27.78 27.57 27.37 27.16 26.95
107001 107500 27.99 27.78 27.58 27.37 27.17 26.96
107501 108000 27.99 27.79 27.58 27.38 27.17 26.97
108001 108500 27.99 27.79 27.59 27.38 27.18 26.97
108501 109000 28.00 27.79 27.59 27.39 27.18 26.98
109001 109500 28.00 27.80 27.60 27.39 27.19 26.99
109501 110000 28.00 27.80 27.60 27.40 27.19 26.99
110001 110500 28.00 27.80 27.60 27.40 27.20 27.00
110501 111000 28.00 27.81 27.61 27.41 27.21 27.01
111001 111500 28.00 27.81 27.61 27.41 27.21 27.01
111501 112000 28.01 27.81 27.61 27.41 27.22 27.02
112001 112500 28.01 27.81 27.62 27.42 27.22 27.03
112501 113000 28.01 27.81 27.62 27.42 27.23 27.03
113001 113500 28.01 27.82 27.62 27.43 27.23 27.04
113501 114000 28.02 27.82 27.63 27.43 27.24 27.04
114001 114500 28.02 27.82 27.63 27.43 27.24 27.05
114501 115000 28.02 27.83 27.63 27.44 27.25 27.06
115001 115500 28.02 27.83 27.64 27.45 27.25 27.06
115501 116000 28.02 27.83 27.64 27.45 27.26 27.07
116001 116500 28.02 27.83 27.64 27.45 27.26 27.07
116501 117000 28.03 27.84 27.65 27.46 27.27 27.08
117001 117500 28.03 27.84 27.65 27.46 27.27 27.08
117501 118000 28.03 27.84 27.65 27.46 27.28 27.09
118001 118500 28.03 27.84 27.66 27.47 27.28 27.10
118501 119000 28.03 27.84 27.66 27.47 27.29 27.10
119001 119500 28.03 27.85 27.66 27.48 27.29 27.11
119501 120000 28.04 27.85 27.67 27.48 27.30 27.11
120001 120500 28.04 27.85 27.67 27.48 27.30 27.11
120501 121000 28.04 27.85 27.67 27.49 27.30 27.12
121001 121500 28.04 27.86 27.68 27.49 27.31 27.13
121501 122000 28.04 27.86 27.68 27.49 27.31 27.13
122001 122500 28.04 27.86 27.68 27.50 27.32 27.14
122501 123000 28.05 27.86 27.68 27.50 27.32 27.14
123001 123500 28.04 27.86 27.69 27.51 27.33 27.15
123501 124000 28.05 27.87 27.69 27.51 27.33 27.15
124001 124500 28.05 27.87 27.69 27.51 27.34 27.16
124501 125000 28.05 27.87 27.69 27.52 27.34 27.16
125001 1000000 28.05 27.87 27.70 27.52 27.34 27.16


